
„Nu există drept mai important decît dreptul de a trăi în pace, de a trăi liber! Și vom face totul pentru 

a ne aduce contribuția la victoria păcii, la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară!“ 

X NICOLA^CEAMSESCU
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SĂ SE FACĂ TOTUL PENTRU OPRIREA AMPLASĂRII DE NOI
RACHETE CU RAZA MEDIE DE ACȚIUNE, PENTRU

RETRAGEREA SI DISTRUGEREA CELOR EXISTENTE!
Mesajul adresat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 

Biroului Politic al Comitetului Central 
al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, 

tovarășului luri Vladimirovici Andropov, 
secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Stimate tovarășe luri Vladimirovici Andropov,

Comitetul Politic Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român a analizat 
problemele opririi neintirziate o cursei înarmă
rilor și, in primul rînd, ale înarmărilor nucleare, 
și în acest cadru desfășurarea negocierilor de 
la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A. privind ra
chetele cu rază medie de acțiune și vă adre
sează, în legătură cu aceasta, considerentele 
și propunerile sale.

După cum este cunoscut, Uniunea Sovietică 
a prezentat, de asemenea, numeroase propu
neri în legătură cu armele nucleare cu rază 
medie de acțiune și, în general, cu măsurile 
de dezarmare.

In Declarația comună adoptată la intîlnirea 
conducătorilor de partid și de stat din unele 
țări socialiste europene la 28 iunie a.c., țările 
noastre, au subliniat că este necesar să se facă 
totul pentru ca in acest an să se ajungă, în 
cadrul negocierilor sovieto-americane de la Ge
neva, la înțelegeri privind neomplasarea in Eu
ropa de noi rachete cu rază medie de acțiune 
și reducerea celor existente.

România consideră că este posibil să se în
cheie cu succes în acest an negocierile sovieto- 
americane de la Geneva și că în prezent se 
impune, pină nu este prea tîrziu, să se acțio
neze de ambele părți, pe bază de propuneri 
reciproc acceptabile, intr-un spirit de conlu
crare pentru a se conveni un acord care să 
corespundă intereselor și aspirațiilor popoarelor 
europene, ale popoarelor sovietice, ale păcii și 
securității pe continent și în lume.

Cit timp se desfășoară negocierile și cit timp 
există o cit de mică șansă de a se ajunge la 
neamplasarea de noi rachete, trebuie făcut 
totul pentru a se obține rezultate pozitive, pen
tru a asigura succesul tratativelor.

In cazul că pină la sfirșitul acestui an nu se 
va ajunge la un acord, România consideră că 
ar trebui făcut totul pentru a se conveni ami- 
narea amplasării de noi rachete nucleare in 
Europa, cel puțin pină la sfirșitul anului 1984, 
începutul anului 1985, urmind ca în acest răs
timp să fie continuate negocierile pentru a se 
realiza o înțelegere. Aceasta ar demonstra do
rința ambelor părți de a se realiza un acord 
prin negocieri, ar răspunde așteptărilor și ar fi 
salutată de popoarele europene, de toate po
poarele lumii deoarece ar evita amplasarea de 
noi rachete cu arme nucleare care ar deschide 
calea intensificării cursei înarmărilor și spo
ririi pericolului de război.

Considerăm că ar avea o mare importanță 
ca Uniunea Sovietică să dea garanții in sensul 
declarațiilor anterioare că, în perioada conti
nuării negocierilor, va opri desfășurarea de noi 
rachete cu rază medie de acțiune și moderni
zarea lor și va reduce in mod unilateral o parte 
a acestora aflate in zona europeană a terito
riului U.R.S.S.

In condițiile că nu se va ajunge la un acord 
in legătură cu aceste propuneri, România con
sideră că ar fi posibil să se aibă în vedere cel

MOSCOVA
puțin să nu fie amplasate rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune pe teritoriul Republicii 
Federale Germania, Republicii Democrate Ger
mane, Republicii Socialiste Cehoslovace și al 
altor state, ca o măsură intermediară pină la 
realizarea unui acord final în cadrul negocie
rilor sovieto-americane.

România apreciază că pină la eliberarea to
tală a continentului de orice fel de armament 
nuclear o mare importanță prezintă crearea de 
zone denuclearizate pe continent. In spiritul 
documentelor comune, inclusiv al Declarației 
adoptate la Moscova la 28 iunie a.c., România 
consideră că se impune să se acționeze pentru 
sprijinirea eforturilor consacrate creării de zone » 
denuclearizate în Balcani, in nordul Europei și 
în alte părți ale continentului.

in interesul opririi cursei înarmărilor, al 
dezarmării și securității pe continent, conside
răm că in prezent se impune să întreprindem 
acțiuni și să intensificăm eforturile pentru a se 
ajunge la înghețarea cheltuielilor militare șl 
trecerea la reducerea lor, în conformitate cu 
înțelegerile convenite și înscrise în documentele 
comune ale țărilor noastre.

In acest sens, România propone ca U.R.S.S. 
și S.U.A. să adopte hotărîri unilaterale de în
ghețare a cheltuielilor militare pe viitorii doi 
ani la nivelul anului 1983 și in această perioadă 
de doi ani să se desfășoare negocieri in ve
derea trecerii la reducerea cheltuielilor militare. 
Aceasta ar avea o mare importanță politică, 
nu va afecta securitatea și capacitatea de apă
rare a celor două țări, ar fi o contribuție prac
tică la politica de dezarmare, la creșterea în
crederii și securității internaționale.

Acum mai mult ca oricind se impune să se 
manifeste spirit de inițiativă și să se adopte 
noi măsuri care să ducă la destindere și înțe
legere internațională, la asigurarea condițiilor 
de pace și securitate pentru popoarele țărilor 
socialiste, ale tuturor popoarelor lumii, pentru 
întărirea colaborării internaționale.

Prezentind aceste propuneri din dorința de a 
se ajunge la înțelegeri care să ducă la succe
sul negocierilor sovieto-americane de la Ge
neva, Io oprirea cursei înarmărilor și trecerea 
Io dezarmare, și, în primul rînd, la dezarmarea 
nucleară, Comitetul Politic Executiv al Comite
tului Central al Partidului Comunist Român își 
exprimă convingerea că dumneavoastră, Uniu
nea Sovietică vor face totul pentru a se opri 
amplasarea noilor rachete cu rază medie de 
acțiune și retragerea celor existente, pentru o 
Europă fără orme nucleare, o Europă a păcii 
și colaborării.

Acționind in spiritul înțelegerilor comune, 
România este hotâritâ ca și in viitor să facă 
totul pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare româno-sovietice, pentru extin
derea conlucrării lor in lupta pentru pace, 
dezarmare, independență națională și socialism.

Cu salutări tovărășești,

NICOLAE CEAUSESCU

Mesajul adresat de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 

Președintelui Statelor Unite ale Americii, 
Excelenfei Sale Domnului Ronald Reagan,

CASA ALBA - WASHINGTON D. C.
Stimate domnule președinte,

Poporul român, ca și toate popoarele euro
pene, este profund preocupat de posibilitatea 
trecerii la amplasarea de noi rachete cu rază 
medie în Europa, care ar crea o situație deo
sebi de gravă, în Europa și în lume, ar des
chide calea intensificării cursei înarmărilor, ar 
crește pericolul de război, și în primul rind de 
război nuclear, și ar pune în primejdie exis
tența tuturor popoarelor europene, însăși exis
tența vieții, a civilizației umane.

Avînd în vedere angajamentele și declarațiile 
dumneavoastră, potrivit cărora Statele Unite ale 
Americii sint pentru reducerea și lichidarea ar
mamentului nuclear din Europa, consider că 
trebuie făcut totul pentru încheierea cu succes 
în acest an a negocierilor sovieto-americane de 
la Geneva privind rachetele cu rază medie de 
acțiune, ceea ce ar corespunde intereselor și 
aspirațiilor arzătoare ale popoarelor europene și 
ale poporului american și ar avea profunde 
implicații pozitive in viața internațională 
actuală.

Impărtășlndu-vă îngrijorarea mea în legătură 
cu faptul că pînă în prezent nu s-au înregistrat 
progrese la negocierile sovieto-americane de la 
Geneva, apreciez că este încă timp ca, prin 
noi eforturi, prin tratative desfășurate într-un 
spirit de conlucrare și acționindu-se cu întreaga 
răspundere și de o parte și de alta, să se ajun
gă repede la un acord corespunzător care să 
asigure oprirea amplasării de noi rachete, re
tragerea și distrugerea celor existente, ca o 
măsură intermediară pe calea eliberării conti
nentului de orice arme nucleare.

Cit timp se desfășoară negocierile și cit timp 
există o cit de mică șansă de a se ajunge la 
neamplasarea de noi rachete, este necesar să 
se facă totul pentru succesul tratativelor sovie
to-americane de la Geneva.

In cazul că nu se va ajunge in cadrul aces
tor negocieri la un acord pînă la sfirșitul aces
tui an, România consideră că ar trebui făcut 
totul pentru a se ajunge la o înțelegere ca ho- 
târirea N.A.T.O. privind amplasarea de noi ra
chete cu rază medie de acțiune să fie aminală 
cel puțin pină la sfirșitul anului 1984, începutul 
anului 1985. Aceasta ar da posibilitatea conti
nuării tratativelor și încheierii lor cu rezultate 
pozitive și ar demonstra dorința atit a S.U.A., 
cit și a U.R.S.S. de a răspunde așteptărilor și 
intereselor popoarelor europene, ale popoare
lor lumii, ale păcii, încrederii și securității pe 
continent, in perioada continuării negocierilor, 
U.R.S.S. să dea garanții, in sensul declarațiilor 
anterioare, că va opri desfășurarea de noi ra
chete cu rază medie de acțiune și modernizarea 
lor și că va reduce în mod unilateral o parte a 
acestora aflate in zona europeană a teritoriului 
Uniunii Sovietice.

In condițiile în care nu se va ajunge la un 
acord în această privință, România consideră

că ar fi posibil să se aibă în vedere cel puțin 
să nu fie amplasate rachete cu rază medie de 
acțiune pe teritoriul Republicii Federale Germa
nia, Republicii Democrate Germane, Republicii 
Socialiste Cehoslovace și al altor state, ca o 
măsură intermediară, pînă la realizarea unei în
țelegeri finale privind rachetele cu rază medie 
de acțiune în Europa.

România consideră că, pînă la eliberarea 
completă a Europei de orice fel de arme nu
cleare, ar avea o mare importanță crearea de 
zone denuclearizate pe continent. In acest 
spirit, se impune să se acționeze în sprijinul 
eforturilor consacrate creării de zone denudea- 
rizqte în Balcani, în nordul Europei și in alte 
părți ale continentului, ca o parte integrantă a 
procesului de înfăptuire a dezarmării și secu
rității pe continent.

România propune ca S.U.A. și U.R.S.S. să 
adopte hotărîri unilaterale de înghețare a chel
tuielilor militare pe următorii doi ani la nivelul 
anului 1983, și în această perioadă să se des
fășoare negocieri în vederea trecerii la redu
cerea cheltuielilor militare. O asemenea măsură 
ar avea o mare importanță politică, nu ar afec
ta securitatea niciuneia dintre părți, ar răspunde 
intereselor popoarelor și ar contribui la creș
terea climatului de încredere și securitate in
ternațională.

Tocmai în actualele circumstanțe internațio
nale este mai necesar ca oricind să se mani
feste spirit de inițiativă și să se adopte noi mă
suri care să ducă la reducerea tensiunii inter
naționale, la oprirea cursei înarmărilor și, in 
primul rînd, a înarmărilor nucleare, la întărirea 
politicii de pace, destindere și colaborare inter
națională.

îmi exprim convingerea că în spiritul apelu
lui pe care vi-l adresez în numele poporului 
român, al meu personal, dumneavoastră, S.U.A. 
vor face totul pentru încheierea cu succes a ne
gocierilor sovieto-americane de la Geneva, 
pentru a opri escaladarea înarmărilor nucleare 
în Europa, pentru a se ajunge la măsuri con
crete de dezarmare nucleară pe continent, care 
reprezintă un deziderat vital al tuturor popoare
lor europene, al tuturor popoarelor și ar con
tribui la destinderea și îmbunătățirea climatului 
vieții internaționale.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima con
vingerea că acționind în spiritul înțelegerilor și 
documentelor convenite la nivel înalt intre sta
tele noastre se vor extinde în continuare rapor
turile bilaterale dintre cele două țări și popoare 
și se va intensifica, totodată, conlucrarea în in
teresul politicii de pace, dezarmare, colaborare 
și respect al independenței naționale a tuturor 
popoarelor.

Cu deosebită considerație,

NICOLAE CEAUSESCU

Aniversam cu sufletul încăr
cat de emoție și mindrie pa
triotică 39 de ani de la victo
ria revoluției de eliberare na
țională și socială, antifascistă 
și antiimpeiialistă din august 
1944. 39 de ani - 39 de trepte 
aie devenirii noastre pe calea 
socialismului și comunismului. 
23 August este mai mult decit 
un moment aniversar, scump 
tuturor fiilor acestui pămint. 23 
August 1944 marchează, de 
fapt,. un moment de răscruce, 
definitoriu, fundamental în exis
tența istorică milenară o po
porului nostru. Este momentul 
unui nou început, momentul în 
care printr-un act energic de 
voință, într-o deplină și impre
sionantă unitate de acțiune, 
poporul și-a luat în stăpînire 
destinul.

Anii care au trecut de atunci, 
ani de luptă și de muncă în
cordată, au schimbat în între
gime chipul țării. România so
cialistă de azi, țară liberă, in
dependentă și suverană, pă- 
mînt al frăției oamenilor mun
cii — conștienți de puterea și 
menirea lor, conștienți de vii
torul lor luminos — înaintează 
impetuos pe magistrala pro
gresului istoric. Intr-o perioadă 
relativ scurtă, România s-a 
transformat într-o țară cu o pu
ternică economie, cu o civiliza
ție superioară. Prestigiul ei în 
lume a atins cele mai înalte cote. 
Dar ceea ce este poate mai 
important, mai semnificativ, de
cît transformarea din temelii a 
realităților materiale este trans
formarea adincă a conștiinței, a 
ideilor, simțămintelor și idealuri
lor oamenilor. In procesul edifi
cării societății socialiste multila
teral dezvoltate partidul însuși, 
împreună cu întregul popor, s-a 
transformat, s-a călit și s-a în
tărit continuu, devenind un partid 
de masă, bucurîndu-se de stima, 
dragostea și încrederea po
porului.

Partidul este sufletul viu al po
porului, conștiința sa trează, îna
intată, centrul vital al societății 
noastre care iradiază lumină și 
căldură, imprimînd mersului nos
tru înainte fermitate, un sens pre
cis și clar. Nu putem vorbi de 
realizările și speranțele noastre 
fără a vedea în tot ceea ce 
ș-o făcut .și. se face amorenta 
puternică, inconfundabilă a 
spiritului revoluționar, a spiritu
lui revoluționar ce a dat măsu
ra lucrurilor, ce a făcut din 
socialism o certitudine coti
diană. Socialismul este eterna 
tinerețe o patriei. Cei 18 ani 
care au trecut de la istoricul 
Congres al IX-lea al Partidului

Comunist Român, de cind in 
fruntea partidului și a țării 
se află tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, au însemnat, pen
tru noi toți o perioadă de am
ple prefaceri și împliniri, o pe
rioadă de autentică renaștere a 
României socialiste. Sint ani in 
care cutezanța revoluționară, 
noul și-au făcut loc în toate 
domeniile de activitate. Sint 
ani in care un spirit viu, proas
păt, regenerator și-a făcut loc 
în toate sectoarele vieții socia
le. România de azi trăiește o 
nouă tinerețe, un timp istoric 
fertil, cel mai fertil din întreaga 
sa existență milenară.

în efortul gigantic al con
strucției socialiste, pe care în
treaga societate românească 
l-a desfășurat sub încercata și 
înțeleaptă conducere a partidu
lui, tineretul s-a aflat întotdeau
na în primele rînduri. Evocind 
contribuția tineretului la edifi
carea noii orinduiri, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în cuvin
tarea ținută cu ocazia manifes
tării dedicate împlinirii a 35 de 
ani de la organizarea primelor 
șentiere naționale ale tineretu
lui, aducea un vibrant omagiu 
generațiilor de luptători revolu
ționari care, prin munca și sa
crificiile lor, au făcut posibilă 
înălțarea României socialiste de 
azi. Temeliile trainice, de ne
clintit ale vieții noastre noi au 
fost puse, atunci, în urmă cu 39 
de ani, in zilele fierbinți ale lui 
august 1944. Așa cum sublinia 
conducătorul partidului și statu
lui nostru : „revoluția de elibe
rare socială și națională a în
semnat începutul unei lupte re
voluționare hotârite, pentru trans
formarea din temelii — și so
cială și economică — a patriei 
noastre, pentru ridicarea Româ
niei la un nou nivel de dezvol
tare". In această luptă tineretul 
nostru s-a angajat cu toată 
ardoarea, cu tot entuziasmul și 
devotamentul, îndeplinind cu 
cinste înalta misiune încredin
țată de partid, de a munci fără 
preget pentru țară, pentru un 
viitor mai bun, luminos. La che
marea partidului tinerii s-au 
aflat, întotdeauna, primii, acolo 
unde o cereau interesele patri
ei, pe șantierele construcției so
cialismului, invățînd și muncind, 
făurind o Românie nouă, minu
nată. Tinerețea socialistă a pa
triei este astfel indisociabilă de 
tot ceea ce a dat mai bun din 
el tineretul României în toți 
acești ani.

MIHAI MILCA
(Continuare in pag. a IV-a)

I ÎN AUGUST
CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU LA GRANDIOASA MANIFESTARE DEDICATĂ ANIVERSĂRII A

35 DE ANI DE LA ORGANIZAREA PRIMELOR ȘANTIERE NAȚIONALE ALE TINERETULUI

hALTĂ^ltlSPl NDERE J (fAH NISTĂ 1A|A DE . VIITORUL LUMINOS AL PATRIEI
Cuvintarea de excepțională 

însemnătate rostită de tovară
șul Nicolae Ceaușescu la săr
bătoarea brigadierilor și a ti
nereții revoluționare a Româ
niei socialiste constituie cel 
mai cuprinzător și mai mobi
lizator manifest revoluționar 
al tinerei generații, certificatul 
său de generație comunistă, 
revoluționară. Rostită in preaj
ma marii noastre sărbători na
ționale, cuvintarea se consti
tuie într-un impresionant bi
lanț ce a demonstrat din plin 
că in România a crescut, tră
iește și muncește o generație

tînără, rod al celei mai dense 
și mai luminoase perioade din 
istoria milenară a patriei, o 
generație de revoluționari, 
crescută și educată de partid 
în spiritul înaltelor principii 
morale si de existență ale so
cialismului și comunismului. 
Este generația revoluției noas
tre. Condus și mobilizat de 
partid, antrenat în cele mai 
dificile acțiuni de organizația 
sa revoluționară, Uniunea Tir 
neretului Comunist, tineretul 
României a străbătut această 
perioadă revoluționară călin- 
c>.i -se la înalta școală a șan

tierelor. a muncii pentru țară, 
și-a afirmat în mod neconte
nit spiritul său profund pa
triotic, revoluționar, capacita
tea de dăruire, și a pus in 
valoare toate calitățile sale, 
„în această luptă, arăta cel 
mai iubit prieten al tinerilor 
— exemplul lor revoluționar 
cel mai inalt, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — tineretul patriei 
noastre și-a îndeplinit cu 
cinste misiunea încredințată 
de partid, încrederea pe care 
i-a acordat-o poporul, atunci 
cind l-a chemat să se afle in 
primele rinduri ale luptei

pentru refacerea patriei noas
tre". Dind dovadă de înaltă 
probitate profesională și poli
tică, de fermitate revoluțio
nară, de capacitate de iniția
tivă în promovarea spiritului 
revoluționar, a noului, de ca
lități morale, de patriotism 
nețărmurit și incredere ne
clintită in viitorul comunist — 
tînăra generație de azi, care a 
primit cu ocazia marelui ei 
bilanț înalte aprecieri din par
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, este continuatoarea 
celor mai valoroase tradiții de 
muncă și luptă ale poporului

nostru, de eroism și patrio
tism înflăcărat, este generația 
care a focalizat înalte virtuți 
morale, înalte calități politice. 
O generație care vine din is
torie făurind istorie. „întot
deauna, sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tineretul a 
purtat cu cinste făclia progre
sului economic și social, a li
bertății sociale și naționale". 
Am continuat Și continuăm e- 
xemplul demn al înaintașilor 
tineri care incă de la început 
s-au încadrat în lupta revolu
ționară a clasei muncitoare, a 
forțelor celor mâi înaintate ale

națiunii noastre. Niciodată în 
întreaga istorie a patriei noas
tre, tineretului nu i-a fost re
cunoscut, ca acum, ca la vi
branta manifestare de pe sta
dionul 23 August, cu atîta ge
nerozitate aportul deosebit la 
înfăptuirea istorică. Referin- 
du-se la marile împliniri ale 
revoluției noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu sublinia : 
„Toate acestea au cerut efor
turi susținute, au constituit

EUGEN MIHAESCU

(Continuare in pag. a IV-a)
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In August două zeci și trei 
Din vara-acea fără moarte, 
Țara-și clădi un nou temei 
Scris în istorica ei carte.

In orice zi stă temelia 
Ce s-a zidit in ani lumină.
Ea s-a mpletit cu veșnicia 
Din lut in zodia senină.

De-atunci urcarăm multe trepte 
Și vămi de neguri am învins
Să ne croim vremuri mai drepte 
în luptă și cu munți ne-am prins.

Astăzi, cind ziua-aceea-albastră 
Este in noi năvalnic zbor, 
întreaga națiune-a noastră 
Urmează un demn Conducător.

DUMITRU DUMITRICA
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Din marea carte a istoriei noastre naționalei

EPOPEEA EROICĂ A LIBERTĂȚII
„Revoluția de eliberare socială și națională din august 1944 a inaugurat o etapă nouă in istoria patriei, a deschis 

calea împlinirii idealurilor și năzuințelor de dreptate și libertate ale poporului român, 

denței și suveranității naționale, a afirmării României ca națiune liberă și demnă

a cuceririi

in rindul

NICOLAE

depline a indepen- 

națiunilor lumii/*

CEAUȘESCU
<

Glorioase tradiții de luptă revoluționară
pentru apărarea cauzei libertății 

naționale și dreptății sociale
August, in cartea de căpăta 

a poporului nostru incrustează 
date de deosebită semnificație 
legate de permanentul ideal 
inserts pe steagul de luptă 
pentru apărarea gliei Strămo
șești, a independenței și uni
tății ei, pentru libertate, drep
tate și o viață mai bună. 13 
august 1595, la Călugăreni, oș
tirea românească condusă de 
marele domnitor patriot Mihai 
Viteazul a dat o lovitură zdro
bitoare armatei otomane ; 30 
august 1877, în timpul războiu
lui pentru dobindirea deplinei 
neatîmărl a României, puter
nica redută Griv.ița cunoaște 
uralele victorioase ale doro
banților noștri ; august 1S17, 
bătăliile de la Mărășești, de la 
Oituz, cind trupele românești 
purtind deviza „Pe aici nu se 
trece" au oprit înaintarea ina
micului, stîrnind elogii inter
naționale ; și-un alt August 
— 30 august 1940 — de tristă 
amintire, de durere nestinsă, 
dar și de mărturisire a puter
nicului sentiment al dragostei 
de patrie demonstrat de între
gul nostru popor împotriva 
nedreptății care i se făcea prin 
odiosul Dictat de la Viena.

înaltele aspirații, ce s-au 
transmis din generație în ge
nerație, le găsim încorporate 
in faptele și evenimentele 
care au urcat pe scara istoriei, 
printr-un continuu și evolutiv 
efort, marcat de momente 
deschizătoare de noi etape in 
istoria țării. 23 August 1944 
este unul din glorioasele mo
mente, chintesență a milenarei 
permanențe și continuități a 
poporului român pe aceste 
meleaguri, a dîrzeniei și ne
clintitei voințe de apărare a 
drepturilor noastre imprescrip
tibile, chintesență a năzuințe
lor mereu vii de a făuri un 
nou destin țării. Actul de la 
23 August 1944 nu a fost re
zultatul unei situații militaro- 
politice de conjunctură, ci mo
mentul culminant al luptei în
delungate purtată de masele 
populare, în frunte cu forțele 
revoluționare, progresiste, lup
tă care din mai 1921 cunoscind 
rolul conducător și organizator 
al Partidului Comunist Român 
va parcurge drumul spre vic
torie.

în această luptă, deceniul al 
patrulea a cunoscut o hotărîtă 
luare de poziție împotriva pe
ricolului fascismului si a răz
boiului de către Partidul Co
munist Român împreună cu 
forțele muncitorești și demo
cratice pentru apărarea drep
turilor oamenilor muncii, a 
libertăților democratice, a In
dependenței și integrității pa
triei, hotărîtă luare de po
ziție chiar din momentul 
instaurării fascismului in 
Germania, prin marile ac
țiuni revoluționare muncito
rești și ale altor categorii so
ciale din anii crizei economice, 
care „au avut o mare rezonan
tă pe plan internațional, fiind, 
de altfel, primele mari acțiuni 
revoluționare după venirea hi- 
tlerismului la putere în Ger
mania — arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu —, de- 
monstrînd că clasa muncitoa
re, forțele revoluționare și de
mocratice, antifasciste pot și 
sint în stare, acționind unite, 
să se opună fascismului și răz
boiului".

în anii, următori — asupra 
cărora din ce în ce mai negri 
s-au adunat norii politicii re
vanșarde, revizioniste și de 
expansiune teritorială promo
vate de Germania hitleristă,
Italia fascistă și Ungaria hor- 
thystă, creindu-se o gravă 
amenințare și pentru indepen
denta și integritatea statului 
national unitar român, in con
textul strădaniilor României 
de a-și apăra suveranitatea 
ființei naționale, de a-și apăra

» 

fruntariile in fața planurilor 
de cucerire ale acestor state 
— Partidul Comunist Român, 
folosind o linie realistă, elas
tică, a manifestat inițiativă, 
fermitate și consecvență in po
litica de unire a tuturor for
țelor social-politice potjivnice 
fascismului, ințelegînd dintru 
început caracterul antinațional 
și reacționar al fascismului, 
marea primejdie pe care o re
prezenta pentru existența ca 
stat a României. Comuniștii 
chemau poporul la rezistență 
armată, declarindu-se gata să 
apere „cu arma in mină inde
pendența României, dacă țara 
noastră va fi silită să ducă un 
război național de apărare 
contra imperialismului fas
cist".

Activitatea partidului comu
nist — în direcția unirii tutu
ror potentelor patriotice, de
mocrate, antifasciste intr-un 
front popular al cărui pivot 
trebuia să fie unitatea de ac
țiune a clasei muncitoare — 
s-a concretizat prin crearea, 
îndrumarea și influențarea 

unor organizații de masă cu- 
prinzind diferite categorii so
ciale, prin pregătirea unor 
mari demonstrații care au cu
noscut participarea a mii și 
mii de oameni, așa cum a fost 
manifestația antifascistă din 
31 mai 1936, prin participarea 
la alegerile parțiale parlamen
tare din județele Mehedinți și 
Hunedoara cînd forțele demo
cratice, antifasciste au obținut 
marea majoritate de voturi,

în aceste împrejurări, lup
tele revoluționare din anii 
1938—1939 și îndeosebi marca 
manifestație antifascistă și 
antirăzboinică de la 1 Mai 1939 
au avut o importanță deose
bită în exprimarea voinței 
maselor populare de luptă îm
potriva pericolului fascismului 
și războiului, de apărare a in
dependenței țârii. în Bucu
rești, peste 20 000 de cetățeni 
au manifestat în stradă, scan- 
dind lozinci antifasciste și ca 
șimbol al hotărîrii de luptă 
pentru apărarea patriei au de
pus coroane de flori la mor- 
mintul Eroului necunoscut.

în anii deceniului al patru
lea. in focul marilor bătălii de 
clasă pentru cucerirea unor 
condiții mai bune de muncă 
și de viață, in lupta împotriva 
tendințelor expansioniste ce 
vizau integritatea teritoriului 
românesc, s-a afirmat perso
nalitatea militantului revolu
ționar Nicolae Ceaușescu. 
Energia, hotărirea și voința 
neînfricată de luptă s-au relie
fat în toate împrejurările, în- 
cepind cu anul 1933, înaltul 
spirit revoluționar de clasă, 
experiența m domeniul luptei 
antifasciste, manifestîndu-se 
plenar în modul in care a în
deplinit importante sarcini pe 
care i le-a încredințat parti
dul in acești ani. Profundul 
patriotism, dorința puternică 
de apărare a independenței 
patriei și a fruntariilor sale 
s-au dovedit cu prisosință și 
eu prilejul zilei de 1 Mai 1939, 
cînd rezultat al bogatei expe

riențe revoluționare acumula
te de mai multi ani, al oțelirii 
sale ca militant de frunte al 
partidului nostru, al prestigiu
lui de care se bucura in rîn- 
durile comuniștilor a partici
pat, in mod nemijlocit, pri
mind însărcinarea din partea 
partidului la pregătirea și 
conducerea marii demonstrații 
antifasciste și antirăzboinice.

De lupta partidului comu
nist desfășurată în acești ani 
se leagă șî viața și activitatea 
revoluționară a tovarășei 
Elena Ceaușescu. Crescută la 
școala aspră a muncii, călită 
în focul acțiunilor antifascis
te, tovarășa Elena Ceaușescu 
s-a impus ca un neînfricat 
militant, făcîndu-se remarcată 
și in activitatea de pregătire a 
marii manifestații de la 1 Mai 
1939 pentru abnegația și cura
jul cu care se avînia in acțiu
nile inițiate și conduse de 
partidul comunist.

în august 1940, cînd Româ
niei i-a fost impus Dictatul 
fascist de la Viena, prin care 
partea de nord a Transilvaniei 
era răpită și predată Ungariei 
horthyste, partidul comunist, 
MADOSZ-ul, alte organizații 
și cercuri democratice și pa
triotice, precum și grupuri din 
armată s-au ridicat împotriva 
nedreptății făcute poporului 
nostru, pentru apărarea inte
grității și suveranității patriei.

în anii negri ai dictaturii 
militaro-fasciste, răspunzînd 
voinței și sentimentelor po
porului, manifestindu-se ca cel 
mai consecvent și activ apără
tor al intereselor țării, Parti
dul Cofnunist Român a unit in 
jurul său cele mai largi forțe 
democratice și patriotice, or
ganized rezistența antifascistă 
și lupta maselor împotriva în
rolării țării imperialismului 
nazist. împotriva participării 
României la războiul antiso- 
vietic. Partidul nostru are me
ritul deosebit de a fi fost sin
gura forță politică care, cu de
plină luciditate, a arătat din 
primul moment — din 1941 — 
prin importantele documente 
pe care le-a elaborat, gă sin
gura cale de luptă pentru sal
varea țării, nu putea fi decît 
lupta întregului popor. La 6 
septembrie 1941, în Platforma- 
program a C.C. al P.C.R. inti
tulată „Lupta poporului român 
pentru independență naționa
lă" se preciza că „frontul unic 
național al poporului român" 
era unica cale de luptă pentru 
scoaterea României din război.

în anii 1941—1944 acțiunile 
împotriva războiului, de sabo
tare a mașinii de război fas
ciste s-au desfășurat sub dife
rite forme, cu o amploare 
crescîndă. Odată cu organiza
rea grevelor și actelor de sa
botaj, cu constituirea grupelor 
de partizani și a gărzilor pa
triotice s-a intensificat activi
tatea pentru întărirea .unității 
de acțiune a clasei muncitoa
re, a tuturor forțelor naționale 
democratice. în 1943 s-a con
stituit Frontul patriotic anti
hitlerist. în 1944, la 1 Mai, s-a 
realizat Frontul unic muncito
resc între Partidul Comunist 
Român și Partidul Social-De
mocrat iar Ia 20 iunie. Blocul 
Național Democrat. în același 
timp s-a dezvoltat colaborarea 
activă cu armata, cu cadrele 
de conducere ale acesteia, in
clusiv cu palatul regal. Parti
dul nostru pornea de la faptul 
că răsturnarea dictaturii mili
taro-fasciste, ieșirea din răz
boiul antisovietic și participa
rea la lupta împotriva Germa
niei hitleriste constituiau o 
necesitate istorică națională, 
iar realizarea acestor obiecti
ve impunea colaborarea cu toți 
aceia care erau gata, într-o 
formă sau alta, să ia parte la 
această mare bătălie.

Dr. ELISABETA IONITA

Mpmentul culminant al lup
tei îndelungate, plină de sa
crificii, dusă de forțele patrio
tice ale poporului român, în 
frunte cu Partidul Comunist 
Român, a fost revoluția de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antîimperialistă din 
august 1944.

In vara anului 1944, analizînd 
condițiile interne și internațio
nale P.C.R. a apreciat că se 
poate trece la înfăptuirea revo
luției. Factorii principali care 
indicau această realitate pe 
plan intern erau ; starea de 
profundă radicalizare a mase
lor; adîncirea crizei politice, 
sociale și economice a regi
mului de dictatură militaro- 
fascistă ; atitudinea profund 
ostilă a majorității armatei ro
mâne față de continuarea răz
boiului hitlerist și. înfăptuirea 
măsurilor politice și militare de 
pregătire a insurecției. De ase
menea, pe plan internațional 
existau condiții favorabile, de
terminate de victoriile armatei 
sovietice și ale aliaților pe toate 
fronturile și, in primul rînd, pe 
frontul de Ia Iași—Chișinău ; de 
lupta popoarelor din Europa îm
potriva fascismului ; de mișca
rea de partizani, care dădea pu
ternice lovituri mașinii de 
război hitleriste.

în aceste condiții, Germania 
hitleristă și guvernul dictaturii 
militaro-fasciste din România se 
pregăteau să ia măsuri pentru 
a rezista pe teritoriul românesc 
împotriva înaintării armatelor 
sovietice. împiedicarea acestor 
planuri, prin răsturnarea regi
mului militaro-fascist, scoaterea 
țării din războiul hitlerist și în
toarcerea armelor împotriva 
Germaniei naziste devenise o 
necesitate istorică.

Conform planului elaborat de 
P.C.R. și acceptat de celelalte 
forțe din Frontul Național Anti
hitlerist, revoluția trebuia să 
înceapă prin arestarea la Pala
tul regal a conducătorilor regi
mului militaro-fascist. Inițial, 
arestarea a fost fixată pentru 
data de 26 august, evoluția eve
nimentelor a determinat însă 
devansarea întregii acțiuni cu 
trei zile.

Revoluția a izbucnit la 23

Etapa celor mai rodnice împliniri din biografia milenară a patriei
în milenara și frămintata 

noastră istorie revoluția de eli
berare socială și națională, 
antifascistă și antîimperialistă 
din August 1944 se înscrie ca o 
piatră de hotar, care a deschis 
calea împlinirii idealurilor și 
năzuințelor de dreptate și liber
tate ale poporului, a cuceririi 
independenței și suveranității 
naționale, a făuririi socialismu
lui și comunismului pe pămîntul 
României. Pentru a putea să-și 
îndeplinească sarcinile deosebit 
de importante și complexe ce-i 
reveneau în procesul neîntre
rupt al revoluției, imediat după 
23 August 1944, Partidul Comu
nist Român a trecut la reorga
nizarea întregii sale activități.

Ca rezultat al activității sus
ținute in rindul maselor, parti
dul a reușit să unească în 
lupta pentru transformări struc
turale in viața economică și so- 
cial-politică a țării principalele 
forțe ale națiunii — clasa mun
citoare, țărănimea, intelectuali
tatea, păturile mijlocii de la 
orașe și anumite cercuri ale 
burgheziei. Prin realizarea unei 
asemenea largi coaliții de forțe 
potrivnice reacțîunii s-au creat 
condițiile necesare in vederea 
înlăturării de la putere a bur
gheziei. Sub presiunea puterni
cului val dc lupte populare or
ganizate de partidul comunist, 
la 6 Martie 1945 a fost instaurat 
guvernul condus de dr. Petru 
Groza, guvern care prin conți
nutul său de clasă și prin obiec
tivele sale avea un pronunțat 
caracter muncitoresc-țărănesc. 
Începutul drumului de luptă 
al României în războiul an
tihitlerist l-a reprezentat in
surecția din August 1944. 
în pofida condițiilor deo
sebit de grele, poporul român a 
găsit totuși resurse de energie 
pentru a se angaja, cu toate 
forțele și posibilitățile sale, ală
turi de Uniunea Sovietică și ce
lelalte puteri aliate in războiul 
împotriva fascismului. întreaga 
economie a țării a fost 
pusă in slujba susținerii frontu
lui antihitlerist, făcindu-se efor
turi considerabile pentru apro
vizionarea armatei cu muniții, 

August 1944, orele ț7. Sosit la 
Palatul regal, împreună cu 
Mihai Antonescu, pentru a pre
zenta regelui șltuația de pe 
front și măsurile preconizate de 
guvern, după o discuție de 
aproape o oră, Ion Antonescu a 
fost arestat. Arestarea a fost 
efectuată de o echipă de mili
tari din garda palatului, pregă
tită din timp, în Salonul galben 
al Casei noi de la Palatul regal 
din Calea Victoriei nr. 53. (clă
direa ,a fost distrusă de bom
bardamentele hitleriste de- la 
24 august și apoi demolată). 
Ulterior, au fost arestați și alți 
membri ai guvernului convocați 
la palat sub pretextul unui 
Consiliu de Coroană. Către 
orele 22 lâ Palat a sosit o for
mațiune de luptă patriotică a 
P.C.R... care a preluat paza celor 
arestați și i-a transportat într-o 
casă conspirativă a partidului

MOMENT ISTORIC PFNTHII DTSTINELE 
NOII OOMÂNII, LIBERE Șl DEMNE

din cartierul Vatra Luminoasă 
(strada Sighișoara nr. 27).

Potrivit planurilor militare 
elaborate anterior, la orele 18. 
Comandamentul Militar al Ca
pitalei a transmis parola conspi
rativă „Pajura", prin care uni
tățile din subordine au fost 
puse în stare de alarmă, iar la 
orele 18,30 ordinul „Stejar—ex
tremă urgență", prin care tru
pele române au intrat in dis
pozitivul de luptă stabilit pen
tru curățirea Capitalei de hi- 
tleriștj. Conform acestui ordin, 
între orele 18,30—24, unitățile 
militare române și formațiunile 
de luptă patriotice au intrat în 
dispozitiv, asigurînd paza prin
cipalelor instituții guvernamen
tale, gărilor, marilor centrale 
telefonice, posturilor de radio, 
etc. și au blocat principalele căi 
care permiteau accesul în oraș, 

armament, combustibil. îmbră
căminte și alimente. La 9 Mai 
1945, cînd prin capitularea ne
condiționată a Germaniei hitle
riste războiul lua si'îrșit. Româ
nia se prezenta cu un bogat 
bilanț de luptă. Armata sa stră
bătuse peste 1 700 km de la Ma
rea Neagră pînă în Boemia, 
provocase inamicului grele pier
deri in oameni și armament, eli
berase, in afară de orașele și 
comunele din timpul insurecției, 
peste 3 800 de localități. între 
care 53 orașe, a avut pe front 
tot timpul războiului un total 
de circa 540 000 de ostași și ofi
țeri. din care a pierdut in lupte 
grele aproape 170 000 — morți, 
răniți și dispăruți. Totalul chel
tuielilor militare ale României 
în războiul antihitlerist s-a ri
dicat la uriașa sumă de 470 mi
liarde lei la cursul monezii din 
luna mai 1945.

în lupta pentru dezvoltarea 
ascendentă a revoluției, pentru 
consolidarea regimului revolu- 
ționar-democrat și pentru pre
gătirea premiselor trecerii la so

precum și sediile comandamen
telor și oficiilor hitleriste.

La orele 20 s-a format un nou 
guvern, alcătuit dfn generali și 
tehnicieni, reprezentanți ai 
cercurilor palatului regal și cîte 
un membru al partidelor din 
Blocul Național Democrat 
(P.C.R., P.S.D.., P.N.T. și P.N.L.) 
ca miniștrii fără portofoliu, 
aflat sub președinția generalu
lui Constantin Sănătesfcu. în gu
vern. reprezentantul P.C.R., Lu- 
crețiu Pătrășcanu, deținea și- in
terimatul la Ministerul Justi
ției. în Declarația C.C. al P.C.R., 
elaborată în noaptea de 23/24 
august 1944, care a apărut a 
doua zi în primul număr legal 
al ziarului patriotic „România 
liberă", împreună cu Proclama
ția regală și Declarația guver
nului, se arată că partidul co
munist colaborează cu celelalte 
forțe naționale din guvern pen

tru : „încheierea imediată a 
armistițiului, scoaterea Româ
niei din Axă și curățirea terito
riului românesc de ocupația 
hitleristă, instaurarea unui re
gim de drepturi șl libertăți de
mocratice".

La orele 23,30, noul șpf al Ma
relui Stat Major al Armatei ro
mâne, generalul Gheorghe Mi
hail, a transmis trupelor Di
rectiva operativă nr. 1, prin care 
ordona încetarea operațiunilor 
militare alături de armata hitle
ristă și întoarcerea armelor îm
potriva Germaniei naziste.

începînd cu ziua de 24 august 
1944, ora 4 dimineața, forțele 
insurecționale din București au 
trecut la lichidarea rezistențe
lor hitleriste. „în ciocnirea ine
vitabilă cu forțele hitleriste — 
se arată în Declarația C.C. al 
P.C.R. — partidul comunist 
cheamă muncitorimea, țărăni

cialism, un rol deosebit a revenit 
Conferinței Naționale a P.C.R. 
din octombrie 1945. Conferința 
a făcut bilanțul succeselor ob
ținute în lupta revoluționară șl 
a stabilit liniile directoare ale 
activității de viitor a partidu
lui. Totodată, pornind de ia 
condițiile concrete ale țării 
noastre, ea a elaborat progra
mul redresării și dezvoltării 
economiei naționale, indicind 
ca obiectiv central crearea unei 
puternice industrii grele și. în 
primul rind, a unei industrii 
constructoare de mașini, teme
lia dezvoltării întregii economii, 
a consolidării independenței na
ționale. ,

Schimbarea calitativă produ
să în conținutul puterii în urma 
abolirii monarhiei și proclamă
rii Republicii la 30 Decembrie 
1947 a marcat trecerea la înfăp
tuirea sarcinilor revoluției so
cialiste. Noua etapă istorică în 
care intrase România impunea 
cu necesitate ca în fruntea 
clasei muncitoare să se afle un 
singur partid politic revoluțio

mea, intelectualii si pe toți ce
tățenii României la luptă fără 
cruțare, cu toate armele, împo
triva dușmanului de moarte al 
poporului român, pentru asigu
rarea viitorului său". în aceeași 
zi, forțele hitleriste au dezlăn
țuit un atac general asupra Ca
pitalei, in scopul înăbușirii in
surecției. Aviația a bombardat 
sălbatic Bucureștii, distrugind 
mai multe clădiri, printre care 
și Teatrul Național. în zilele de 
24—26 august 1944, în urma unor 
crîncene lupte, armata română, 
membrii formațiunilor de luptă 
patriotice, precum și masele 
largi populare au reușit să cd- 
rețe Capitala de trupele hitle
riste, iar, pînă la 28 august și 
împrejurimile orașului au fost 
eliberate.

Concomitent cu operațiunile 
militare din București, s-au dat 
lupte îndirjite pe Valea Pra

hovei — al doilea centru im
portant al insurecției după Ca
pitala țării —, in porturile du
nărene și maritime, la Pitești, 
Slatina. Brașov, Țăndărei, Fi- 
liași, Craiova, Caransebeș, Re
șița, Deva, Slobozia, Urziceni, 
Sinaia, Predeal. Cîmpulung, Tir- 
goviște. Făgăraș. Sighișoara, 
Aiud, Tirgu Jiu, Oravița, Lugoj, 
Timișoara, Arad, precum și in 
alte localități. în urma lor, uni
tățile militare române, împreu
nă cu membrii formațiunilor de 
luptă patriotice, care numărau 
mii și mii de muncitori înarmați 
în principalele centre ale țării, 
au lichidat rezistența trppelor 
hitleriste. între 23—31 august 
1944, forțele insurecționale ro
mâne au eliberat 2/3 din terito
riul de atunci al țării ; partea 
centrală, de sud-est și sud-vest. 
La aceste lupte au participat 37 

nar, cu o structură organizato
rică unitară, capabil să elabo
reze, corespunzător condițiilor 
concret-istorice din țara noas
tră, linia politică generală, for
mele și metodele de construire 
a socialismului. Făurirea parti
dului revoluționar unic al clasei 
muncitoare, în februarie 1948, a 
pus capăt pentru totdeauna 
sciziunii mișcării muncitorești, 
a asigurat forța politică și or
ganizatorică necesară conduce
rii operei complexe de făurire 
a socialismului in România.

în procesul de transformare 
socialistă a societății românești, 
un moment hotăritor l-a consti
tuit naționalizarea principalelor 
mijloace de producție de la 11 
iunie 1948. Ca urmare a aces
tui act revoluționar, marea 
burghezie industrială și finan
ciară a fost lichidată, s-a creat 
un puternic sector socialist In 
economie. Paralel cu făurirea 
sectorului socialist în industrie, 
P.C.R. a trecut la organizarea 
pe baze socialiste a producției 
și a muncii în agricultură. Ge

de divizii române, diferite alte 
unități și școli militare, 10 regi
mente de artilerie antiaeriană, 
unități de aviație și marină, de 
jandarmerie, pompieri și premi- 
litari cu un efectiv total de pes
te 460 000 de oameni, precum șl 
numeroase formațiuni de luptă 
patriotice. în timpul luptelor, 
inamicului i-au fost provocate 
mari pierderi ; peste 5 000 de 
morți. circa 56 500 de prizonieri, 
dintre care 14 generali. 1 224 ofi
țeri și 4 088 subofițeri, fiind tot
odată capturată o mare canti
tate de armament, tehnică de 
luptă și muniție. Hotărirea și 
vitejia cu care poporul român, 
organizat și condus de partidul 
comunist, a luptat și a biruit 
în zilele lui august 1944, de
monstrează dorința întregii na
țiuni române de a fi liberă și 
stăpînă pe proriile sale des
tine. Atunci în București au 
avut loc uriașe mitinguri mun
citorești. La mitingul din Piața 
Universității ținut in ziua de 31 
august a luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de aseme
nea a participat tovarășa Elena 
Ceaușescu.

Desfășurarea victorioasă a in
surecției a dus la prăbușirea 
frontului hitlerist in această 
parte a Europei, fapt ce a per
mis trupelor sovietice o înain
tare foarte rapidă. în zilele de 
30—31 august 1944 unități de 
avangardă sovietice au sosit in 
Bucureștii eliberați, fiind salu
tate cu entuziasm de locuitorii 
orașului.

Declanșarea revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antîimperialistă 
din august 1944, răsturnarea dic
taturii militaro-fasciste, ieșirea 
României din războiul hitlerist 
și alăturarea ei coaliției Națiu
nilor Unite au avut un puternic 
ecou internațional. Numeroase 
posturi de radio, agenții de pre
să și personalități ale vieții po
litice din diferite țări au scos 
în evidență importanța politică 
și militară a actului istoric pe
trecut în România la 23 August 
1944 pentru încheierea celui de 
al Il-lea război mondial.

IOAN DON

neralizarea relațiilor de pro
ducție socialiste în întreaga 
economie, care a avut loc prin 
încheierea în 1962 a procesului 
de cooperativizare a agricultu
rii, precum și crearea bazei teh- 
nicQ-materiale a socialismului 
au însemnat realizarea econo
miei socialiste unitare, victoria 
definitivă a socialismului in 
țara noastră.

O perioadă de transformări 
revoluționare fără precedent in 
viața țării, cea mai fertilă și 
cea mai rodnică din întreaga 
noastră istorie, o reprezintă 
ultimii 18 ani, perioadă inaugu
rată de Congresul al IX-lea, de 
cind in fruntea partidglui se 
află patriotul înflăcărat, mili
tantul devotat cauzei partidu
lui, idealurilor socialismului, 
omul care și-a închinat întrea
ga viață și muncă intereselor 
poporului, progresului și inde
pendenței patriei — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Acum, la 39 
de ani de la istoricul act de la 
23 August 1944, România socia
listă se înfățișează lumii întregi 
ca o țară cu o economie puter
nică,' in plin avînt, cu un popor 
liber și stăpîn pe destinele sale, 
care muncește cu abnegație și 
eroism pentru a înscrie Româ
nia în rindul țărilor cu o înaltă 
civilizație materială și spiritua
lă, pentru continua înflorire a 
industriei și agriculturii, a ști
inței și culturii, pentru făurirea 
pe pămîntul scump al patriei a 
visului de aur al umanității — 
comunismul. Privim cu îndrep
tățită mindrie patriotică drumul 
parcurs și scrutăm cu încrede
re viitorul, avînd dren* călăuză 
sigură Programul nartidului, 
hotăririle Congresului al XTT-lea 
si ale Conferinței Naționale, 
ope’a teoretică si practică a se
cretarului general al partidului, 
care deschid pono-ulu’ perspec
tiva făuririi unei patrii socialis
te mereu mai bogate și mai în
floritoare, ideal pentru care au 
luptat și s-au jertfit multe ge
nerații de înaintași.

Dr. AURELIAN 
TEODORESCU



A 35-a aniversare a organizării primelor șantiere naționale ale tineretului

0 MARE SĂRBĂTOARE A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR
' ,,în această muncă uriașă, in lupta revoluționară s-a creat un tineret j
i revoluționar, un om nou, constructor conștient al socialismului i 
j și comunismului — și aceasta constituie cea mai măreață înfăptuire a revoluției | 
i socialiste a partidului nostru!“ nicolae ceausescu |

Niciodată ca in seara zilei 
de 19 august 1983, cel mai 
mare stadion al țării — „23 
August" din Capitală — n-a 
cunoscut o atmosferă mai 
plină de entuziasm. Miile și 
miile de tineri veniți aici pen
tru a omagia aniversarea a 
35 de ani de la constituirea 
primelor șantiere naționale 
ale tineretului au avut in 
mijlocul lor conducerea parti
dului fi statului, pe cel mai 
iubit prieten fi sfătuitor al 
generației noastre, secretarul 
general al partidului. pre
ședintele țării. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Toți cei 
prezenți acolo — brigadieri de 
pe marile șantiere de muncă- 
patriotică ale tineretului, ti
neri muncitori, țărani, intelec
tuali, elevi, studenți. pionieri, 
șoimi ai patriei — au găsit, in 
participarea primului bărbat 
al patriei la festivitatea lor, 
cea mai elocventă dovadă a 
grijii pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o poartă 
tinerei generații, prețuirii de 
care laptele de muncă ale 
brigadierilor se bucură in 
ochii partidului, ai întregului 
popor

Manifestarea în sine — des
fășurată sub semnul înflăcă- 
ratelor cuvinte și îndemnuri 
rostite de către secretarul 
general al partidului cu acest 
prilej — a constituit un vi
brant omagiu adus de tinerii 
patriei — români, maghiari, 
germani și de alte națio
nalități — politicii clarvăză
toare a Partidului Comunist 
Român, minunatelor condiții 
de viață, muncă și învățătură 
ce le sint asigurate, posibili
tăților de afirmare de care ge
nerația noastră dispune.

Spectacolul care a încunu
nat atmosfera sărbătorească a 
serii a ilustrat, prin imagini 
de mare plasticitate, drumul 
pprcurs de România după 
Eliberare, evocind tradițiile 
de luptă și muncă ale poporu
lui, marcind contribuția în
semnată pe care tineretul a 
avut-o in edificarea patriei 
socialiste de azi. Întregul sta
dion — el însuși un fost șan
tier național, ridicat prin 
truda și vigoarea a nenumă
rate brațe tinere — a vibrat 
atunci cind vechiul imn al 
brigadierilor, amintire a eroi
cului „hei-rup“ de la Agnita 
— Botorca sau Salva — Vișeu, 
a readus în memoria vetera
nilor brigadieri, prezenți și ei 
în număr mare la manifesta
ție, și a conturat tinerilor 
imaginea unei veritabile lup
te a omului cu natura, din 
care elanul și hărnicia bravi
lor brigadieri au ieșit birui
toare. Desigur, cei mai multi 
dintre participanta la această 
mare sărbătoare a tinereții 
revoluționare cunosc foarte 
bine condițiile in care se des
fășoară, in prezent, munca pe 
șantierele naționale ale tine
retului, înaltul grad de tehni
citate al lucrărilor efectuate, 
posibilitățile de desăvirșire a 
pregătirii profesionale de care 
beneficiază brigadierii. De 
aceea, cinstind eroismul îna
intașilor, ei au putut să înțe
leagă perfect marele salt rea
lizat de România în ultimii 18 
ani de devenire socialistă, salt 
datorat, în chip decisiv, con
tribuției creatoare, spiritului 
vizionar al președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Rostindu-și, din adincul ini
mii, întreaga lor dragoste și 
prețuire pentru tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru

tovarășa Elena Ceaușescu, 
pentru toți cei ce conduc pir- 
tidul și poporul, veghind ne
ostenit la mereu mai binele 
patriei, tinerii prezenți pe 
stadion au evidențiat, in 
același timp, grija cu care 
secretarul general al partidu
lui înconjură copilăria și ti
nerețea. militind. cu fiecare 
prilej, pentru înlăturarea pe
ricolului unui nou și distru
gător război, pentru pace, 
pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă pe a.tît de încer
cata noastră planetă. Numele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
este pentru totdeauna legat de 
ideea de pace. de copilărie 
fericită, de existență cvînd ia 
temelia sa adevărul, binele și 
dreptatea ; de aceea, scandîn- 
dti-l în repetate rînduri. tine
rii i-au asociat și marile 
idealuri pentru care acest, 
marc om politic luptă fără 
răgaz. „Ceaușescu — Româ
nia"!, „Ceaușescu — P.C.R.“!, 
„Ceausescu și poporul"!, 
„Ceaușescu-pace"!, „Ceaușesqu
— tinerii" ! iată adevăruri de 
necontestat, rostite cu înflăcă
rare de toți cei aflați la gran
dioasa manifestare.

Cinstind munca plină de re
marcabile succese a brigadie
rilor, contribuția pe care toți 
cei care alcătuiesc organizația 
revoluționară a tineretului 
și-au adus-o la edificarea noii 
Românii. întreaga suflare de 
pe stadionul străbătut de 
fluidul unui entuziasm deose
bit părea o mare tînără. tă- 
lăzuită de un viat prielnic, pe 
care o corabie înaintează ne
abătut. condusă de un ales 
cîrmaci. Sint mult prea neîn
căpătoare vorbele pentru a 
reda sentimentele nutrite de 
numeroșii tineri cu. care am 
discutat, tineri veniti aici de 
la Porțile de Fier II. de ne 
Canalul Dunăre—Marea Nea
gră, de la. Motru, Rovinari, 
Anina sau Viișoara-Nord. de 
la Midia. D^obeta Turna Se
verin sau București-Nord cu 
mindria de a putea raporta 
conducerii partidului și statu
lui, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu însemnatele succe
se pe care !e-au dobîndit 
printr-o muncă asiduă, prin 
tenacitate, prin înalt spirit 
revoluționar, prezenți — ori 
de cite ori țara le-a cerut-o
— acolo unde a fost mai mare 
nevoie de ei.

Marea sărbătoare a tinereții 
noastre muncitoare, a erois
mului- brigadierilor a repre
zentat. înainte de orice, o 
expresie limpede a înaltei 
mîhdrii patriotice ne care în
tregul nostru tineret, o nutreș
te pentru uriașa. încredere cu 
care este investit, de țară si 
partid, o expresie a '-n-r-tii 
acestei harnice si competente 
generații, aflată permanent 
în primele rînduri ale celor 
ce înaltă România de azi. 
visînd, cu luciditate, la înfăți
șarea ei de peste timp. în
treaga manifestație a probat, 
o dată in plus, dragostea și 
stima de care se bucură in 
rîndul tineretului tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, încercatul 
conducător al partidului și pa- 
trei noastre, datorită efortu
rilor căruia întreaga noastră 
țară este un tărim al conti
nuei tinereți.

Data de 19 august 1983 va 
rămîne, incontestabil, un mo
ment de referință pentru noi, 
tinerii patriei, aceia care ur
mează a clădi, frumos și du
rabil, viitorul României socia
liste.

Pagină realizată de:
MONICA ZVIRJINSCHI. 

MIOARA VERGU, ȘTEFAN 
MITROI și DAN MUCENIC

Angajament de faptă și conștiință al tinerei generații
Primită cu deosebit entuziasm de toți cei prezenți pe stadionul 

„23 August”, de întreaga generație tînără a țării, cuvintarea to
varășului Nicolae Ceaușescu rostită la manifestarea dedicată 
Aniversării a 35 de ani de la organizarea primelor șantiere na
ționale ale tineretului, a evidențiat cu putere sarcinile și marile 
răspunderi de viitor ce revin tinerilor pentru înfăptuirea pro

gramului de edificare a societății socialiste, de înaintare a țării 
spre comunism.

Stimulați de îndemnurile cuprinse în cuvintarea secretarului 
general al partidului, brigadierii și-au asumat cu hotărîre angaja
mentul de a fi întotdeauna prezenți acolo unde partidul ii cheamă, 
de □ contribui cu toată ființa lor la continua ridicare a țării

noastre pe noi culmi de progres și civilizație. Edificatoare sint in 
acest sens gîndurile și angajamentele comandanților celor 9 
șantiere naționale ale tineretului, ginduri și angajamente con
semnate |a fața locului, la puțin timp după încheierea grandi
oasei manifestări.

ÎN PRIMELE RÎNDURI 
ALE MUNCII PENTRU TARĂ

■ DUMITRU TISIANU, comandantul Șan
tierului național al tineretului Viișoara-Nord :

..Sint încă sub puternica impresie a cuvinte
lor cu valoare de simbol pentru noi, briga
dierii, pentru uteciști, pentru toți tinerii 
patriei, pe care ni le-a adresat in aceste mo
mente festive secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mindri și 
fericiți că trăim in acest timp istoric fără pre
cedent și egal ce poartă numele de geniu al 
ctitorului temerar și clarvăzător al României 
socialiste, libere și moderne. Sintem ferm 
hotăriți să facem totul, să punem fierbintele 
nostru romantism și patriotism revoluționar in 
slujba socialismului și comunismului. Am pre
dat pină acum in devans 8 700 ha. în cinstea 
marii noastre sărbători naționale au început 
probele pe alte 8 006 ha. Brigadierii de la 
Viișoara-Nord se angajează ca pină la sfirși- 
tul lunii octombrie, să predea beneficiarului 
întreaga suprafață".

■ EUGEN SPASIU, comandantul Șantierului 
național al tineretului Motru :

,.Cu aceeași dragoste, cu înțelepciune, secre
tarul general al partidului, ctitorul României 
noi. ni s-a adresat lăudindu-ne munca de 
pină acum și indicindu-ne să muncim mai 
mult și mai bine, pe măsura condițiilor pe 
care țara ni le pune la dispoziție. Șantierul 
tineretului este o școală de educație comu
nistă, școală in care am învățat munca plină 
de avînt, responsabilitatea și spiritul revolu
ționar, dragostea neprecupețită pentru cuce
ririle revoluționare ale poporului nostru. An
gajamentul nostru de a da țării cit mai mult 
cărbune se va materializa intr-o muncă 
hotărită, eficientă, în cantități sporite de căr
bune trimis termocentralelor. în cinstea marii 
sărbători de la 23 August ne-am sporit efor
turile, astfel ca, la bilanț, să putem raporta 
depășirea sarcinilor de plan cu 25 000 tone de 
cărbune, cu excavarea și transportarea, peste 
plan, a 200 000 mc de steril. împreună cu ce
lelalte activități specifice — întreținerea ben
zilor transportoare ale excavatoarelor, vom 
depăși planul valoric cu peste 15 milioane de 
lei".

■ MIHAI MOLNAR, comandantul Șantie
rului național al tineretului Centrala termo

electrică Drobeta-Turnu Severin : „Ca toți 
brigadierii, noi, tinerii români, maghiari, ger
mani care muncim umăr la umăr, pentru 
înălțarea marii centrale termoelectrice din 
inima Mehedințului, sintem profund impresio
nați de vorbele de aleasă încredere pe care ni 
le-a adresat secretarul general al partidului, 
îl asigurăm și pe această cale pe tovarășul . 
Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici 
un efort pentru a ne demonstra forța revolu- . 
ționară de muncă și de creație. In cinstea 
marii sărbători de la 23 August, raportăm 
partidului, întregului popor îndeplinirea și 
depășirea angajamentului asumat în proporție 
de 209 la sută. în perioada care ne-a mai ră
mas pină la finele anului, vom realiza o pro
ducție suplimentară de circa 15 milioane lei. 
Acesta este modul nostru concret de a răs
punde apelului secretarului general al parti
dului de a ne aduce o contribuție și mai 
mare la clădirea viitorului patriei".

LA ÎNĂLȚIMEA 

EXEMPLULUI COMUNIȘTILOR
■ NICOLAE BUTOI, comandantul Șantie

rului național al tineretului Platforma petro
chimică Midia : „Puternic însuflețiți de exem
plul de viață și muncă închinată cauzei socia
lismului și comunismului pe care il reprezintă 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. noi, brigadierii 
care ridicăm o nouă cetate a chimiei pe malul 
Mării Negre, ne angajăm că vom realiza, la 
calitatea •cerută și in termen, lucrările asu
mate. Trei dintre cele cinci obiective au intrat 
deja in probe — este vorba despre Fabrica de 
hidrogen, instalațiile HDV. utilitățile platfor
mei 3. în zilele acestea ne concentrăm efor
turile la instalațiile DMT și ețil benzen. 
Acum, in pragul măreței noastre sărbători 
naționale; ne angajăm să încheiem planul 
anual cu trei luni mai devreme și în intervalul 
care ne mai rămîne să realizăm o producție 
suplimentară de circa 25 milioane lei, con
cretizată in construcții-montaj la ultimele 
două obiective."

■ TRAIAN NIȚU, comandantul Șantieru
lui național al tineretului Porțile de Fier II :

„Am trăit în după-amiaza de neuitat a lui 19 
august momente înălțătoare, emoționante. 
Știam atîtea și atitea din cărți și ziare despre 
ei, minunății eroi de la Salva-Vișeu, Agnita- 
Botorca, Bumbești-Livezeni, de la acele mari

și fundamentale șantiere ale primilor ani ai 
socialismului. Am stat indelung de vorbă cu ei 
și m-a impresionat profund faptul că, deși 
acum oameni cu părul alb, tinerețea gindului 
și faptei nu s-a stins și nu se va stinge.

Urmîndu-le exemplul, brigadirii de pe șan
tierul nostru au realizat in cinstea zilei de 23 
August. 15 milioane lei peste plan. S-au Înche
iat, totodată, lucrările la grinda podului rulant 
de la blocul 2, atingindu-se cotele finale din 
amonte și aval ale centralei române. Chiar 
in ziua de 23 August vom pune in funcțiujie 
primul rotor al turbinei."

■ TEODOR SCORDALIU, comandantul Șan
tierului național al tineretului Anina :

„Aici, azi, acum ! Iată in esență gindul care 
mă luminează cind descifrez mai bine bogăția 
de înțelepciune, bine și frumos pe care ne-a 
oferit-o cu aleasă dragoste și grijă părintească, 
cu inaltă cutezanță revoluționară și clarviziu
ne 'politică tovarășul Nicolae Ceaușescu. De 
altfel, eu și tovarășii mei am zăbovit îndelung 
ăsupra acestei idei-forță a secretarului general 
al partidului, în spiritul căreia un adevărat 
comunist, un autentic patriot și revoluționar 
trebuie să fie totdeauna acolo unde este ne
voie de el. Brigadierii de la Anina au realizat 
pină acum o depășire a planului cu 13 mi
lioane lei. Numai in august realizările sint in 
valoare de 3 milioane lei. în cinstea marii 
noastre sărbători naționale, va intra in probe 
tehnologice turbina de la Cazanul 1 A și B. 
Pină la 30 septembrie va fi terminată struc
tura de rezistență a turnului de răcire, cea 
mai importantă lucrare de care depinde pu
nerea în funcțiune a termocentralei".

RĂSPUNS PROMPT 

ÎNDEMNURILOR BRIGADIERULUI 
DE ONOARE AL ȚĂRII

■ NICOLAE IVANOV, comandantul Șantie
rului național al tineretului Canalul Dunăre— 
Marea Neagră : „Ce poate declara acum, in 
aceste momente sărbătorești, un brigadier de 
pe șantierul dintre fluviu și mare? Evident 
că ne simțim cu toții copleșiți de aprecierea 
secretarului general al partidului. «In această 
activitate tineretul a avut de executat un tron
son important și, se pare, că a fost printre

cele mai grele ; dar s-a achitat cu cinste de 
misiune și deja cu o săptămină in urmă a ter
minat lucrarea». în fața unor asemenea cu
vinte, nu putem răspunde decit cu fapte. Am 
raportat în fața tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în fața întregii țări, deschiderea noului front 
de lucru pe varianta Poarta Albă—Midia Nă
vodari. început de drum pe care îl punem sub 
semnul aniversării a 35 de ani de la înființa
rea primelor șantiere de tineret. Totodată, ne 
angajăm cu toată răspunderea că, în cinstea 
marii sărbători naționale, vom efectua un vo
lum de 50 000 m.c. excavații, depășind astfel 
cu 15 la sută sarcinile de plan".

H AMELIAN FILAT, comandantul Șantie
rului național al tineretului București-Nord :

„Am participat, cu mindrie și angajare Ia vi
branta manifestare care a avut loc vineri pe 
stadionul 23 August. Mai pregnant ca oricind. 
ascultind excepționala cuvintare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ni s-au relevat adevăratele 
dimensiuni ale responsabilității pe,care ne-am 
asumat-o, ale încrederii pe care partidul și-o 
pune in forțele noastre tinere. Aniversarea a 
35-a a organizării șantierelor naționale ale ti
neretului am intimpinat-o cu realizări de 
prestigiu : s-au supus recepției încă 2 510 hec
tare de teren, 853 ha de teren au fost desecate, 
modelate și nivelate, 250 ha au fost drenate, 
se finalizează lucrările la 44 construcții hidro
tehnice in zonele Tamaș-Corbeanca, Balotești- 
Moara Vlăsiei, Afumați".

■ NICOLAE VLAD, comandantul Șantieru
lui național al tineretului Rovinari :

„Pentru a 35-a aniversare și in întîmpinarea 
zilei de 23 August, am realizat peste plan 
320 000 tone de cărbune. Astfel, planul valoric 
l-am depășit cu 10 milioane lei. în zilele 
de 23 și 24 august vom lucra — așa 
s-au angajat brigadierii — și vom ex
trage 10 000 tone de cărbune. îl asigurăm pe 
minerul și brigadierul de onoare al țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. părintele cel mai iubit 
al tinerei generații, că brigadierii Șantierului 
național al tineretului Rovinari vor acționa în
totdeauna cu profund spirit revoluționar.
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AGENDA
Duminică a părăsit Capitala, 

îndreptîndu-se spre patrie, de
legația de partid și guverna
mentală a Republicii Populare 
Democrate Coreene, condusă de 
tovarășul Pak Sen Cer, mem
bru al Biroului Politic al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncii din Coreea, vicepre
ședinte al Republicii Populare 
Democrate Coreene, care, la in
vitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român și 
a Guvernului Republicii Socia
liste România, a efectuat o vi

zită de prietenie în țara noas
tră.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, delegația a fost salu
tată de tovarășul Manea 
Mănescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Gheorghe 
Dolgu. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, de alte 
persoane oficiale.

A fost prezent Sin In Ha. 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București.

CÎNTECE ÎNFRĂȚITE
Lumină de august

Din limpezi izvoare trezite 
vin rîuri spre mare, mereu 
Și-a toate-ntr-un fluviu-mpletite 
în matca Danubiului meu.

Zvîcnind cu adincul lor^geamăt 
rămîn rădăcinile-n stei,*

CRONICA U.T.C.
în perioada 15—18 august 

a.c. Ia Costinești s-a desfășu
rat seminarul bilateral din
tre Centrul de cercetări pen
tru problemele tineretului 
din țara noastră și Institutul 
Central pentru cercetarea 
tineretului din Leipzig 
(R.D.G.).

Discuțiile ce au avut loc

pe tema „Orientări valorice, 
aspirații și pregătirea profe
sională a tinerilor" au prile
juit un amplu schimb de 
opinii și experiențe cu 
privire la rezultatele inves
tigațiilor științifice efectuate 
in cele două țări și la acti
vitatea tineretului și a orga
nizațiilor sale.

OAMENII MUNCII DIN INDUSTRIA 

JUDEȚULUI VRANCEA RAPORTEAZĂ 

ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

PE PRIMELE 8 LUNI ALE ANULUI
Colectivele de oameni ai mun

cii din județul Vrancea și-au 
Îndeplinit duminică. 21 august 
a.c., sarcinile de plan la produc
ția marfă industrială pe 8 luni, 
ceea ce va permite obținerea 
pînă la sfîrșitul lunii a unei va
lori suplimentare însumind 206 
milioane lei, concretizată in 30 
milioane lei produse de meca
nică fină, 2 000 tone laminate, 
450 tone prelucrate din ’ mase 
plastice, 5 000 mc BCA, 44 500 
mii bucăți confecții textile, 
1 500 mc cherestea și altele.

Totodată, au fost realizate in
tegral sarcinile de plan la ex
port, la fondul pieței livrindu-se 
suplimentar mărfuri și produse 
în valoare de peste 60 milioane 
lei. De asemenea, s-au obținut 
economii față de normele de 
consum de 2 200 tone combus
tibil convențional, 7 400 MWh 
energie electrică, importante 
cantități de materii prime și 
materiale în baza cărora chel
tuielile totale și materiale la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 12,0 lei și respectiv 
17,4 lei, ceea ce a peripis obți
nerea suplimentară a unei pro
ducții nete de peste 92 mi
lioane lei și a unor beneficii de

45 milioane lei. In domeniul in
vestițiilor se acționează susținut 
pentru asigurarea condițiilor de 
punere in funcțiune a tuturor 
obiectivelor prevăzute.

îndeplinind înainte de ter
men sarcinile de plan ce ne-au 
revenit, se arată, între altele, 
în telegrama trimisă de Co
mitetul județean Vrancea al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, ne angajăm in 
fața dumneavoastră, cel mai 
iubit fiu al poporului român, 
conducător înțelept și stimat de 
întreaga lume, să nu precupe
țim nici un efort pentru a răs
plăti cu cinste activitatea 
neobosită pe care o desfășurați 
spre binele și prosperitatea în
tregii națiuni.

Vă asigurăm cu acest prilej, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, că, angajați cu toate 
forțele în munca eroică a în
tregului popor, vom urma mi
nunatul dumneavoastră exem
plu de muncă și viață, vom ac
ționa cu convingere comunistă 
pentru transpunerea în fapte a 
hotărîrilor partidului și statului, 
pentru înflorirea scumpei noas
tre patrii — Republica Socia
listă România.

dar crengile toate-s un freamăt 
în coama Carpaților mei.

O rază e-alături de-o rază >
in stema cu soare în ea
Din inimi și frunți se-ntrupează I 
națiunea vitează a mea.

Și brațul cu braț se îmbină 
și dorul se-ngină cu dor 
Lumină de August, lumină !
Un steag. Un partid. Un popor I

Pe creste
Anevoios fu drumul. Poteca opintită 
o străbăturăm totuși spre culmea năzuită. 
Ies aburi din cămașă. Spinarea-i udă leoarcă. 
Dar am ajuns. Și-o zare atît de largă, parcă 
nicicînd privirii noastre n-a fost să se arate. 
Cu semeție fruntea să se înalțe poate.
Și ochii orizontul ni-l pot scruta, departe. 
Priveliștea e-a țării, deschisă ca o carte 
frumoasă, cum o alta în lumea-ntreagă nu e. 
Spre crestele mărețe, în freamăt verde suie, 
jur împrejur, toți codrii cu-a lor zburlită coamă. 
Și fiecare creastă spre alte creste cheamă. 
Ne cresc pe umeri aripi. In piept simțim mîndria 
a celui ce înfruntă cutezător tăria.
Acum, să se abată de-ar fi, cumva, și nouri 
cu tunete grozave stîrnind în stînci ecouri, 
din drum nu ne-or întoarce. Vom trece de tempeste ; 
De-acum nu ne mai temem. Noi am ajuns pe creste.

SZEMLf.R FERENC 
în românește de VICTOR TULBURE
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PROGRAMUL STAȚIILOR
In zilele de 23 și 24 August 

vor fi deschise, cu program per
manent, următoarele stații 
PECO : Băneasa, Alexandriei, 
Militari, Colentina, Giurgiului și 
cea de la km 36 (pe Magistrala 
București-Pitești).

în ziua de 23 August vor func
ționa, între orele 6 și 14 stațiile : 
Chirigiu, Cîmpineanu, Qotrodeni, 
Brîncoveanu, Călărași, Ghencea,

PECO DIN CAPITALA
Mogoșoaia, Pipera — Floreasca, 
Titan-1, Veniamin Costache, 
Brănești și Bildana.

în ziua de 24 August vor fi 
deschise, între orele 6 și 14 sta
țiile : Chitila, Gara de Nord, 
Maria Rosetti, Piața Amzei, Va- 
sile Pîrvan, B-dul Muncii, 
Brîncoveanu, Dorobanți, Drumul 
Taberei, Lucaci și Sălaj.

(Urmare din pag. I)

Toate înfăptuirile socialismului incorporează 
in ființa lor materială, in esența lor, ceva din 
energia clocotitoare a muncii tineretului, o 
pulsație interioară, al cărei ecou trece prin 
ani, ducînd mai. departe mesajul unui timp 
eroic. Al unui timp ce concentrează efortul 
prometeic, entuziasmul și speranțele unei gene
rații, care, tronsformînd realitățile patriei, s-a 
transformat, s-a împlinit și a devenit pilduitoare 
pentru forța regeneratoare a socialismului. In 
lupta revoluționară, în procesul edificării socia
lismului s-a creat practic un tineret revoluțio
nar, constructor conștient și devotat al noii 
orinduiri.

In actuala etapă de dezvoltare pe care o 
străbate societatea românească, tinerei gene
rații, partidul și poporul îi conferă sarcini im
portante, de înaltă răspundere istorică :

Tineretul constituie o puternică forță a pro
gresului istoric.

Tineretul este purtătorul - certitudinilor și as
pirațiilor de mai bine ale României socialiste 
de azi și de mîine.

Tineretul este viitorul țării.
Obiectivele mărețe ale actualei etape de

CINEMA
• Pe malul sting al Dunării al
bastre: PATRIA — 15,45; 18; 20.15.
• Secretul cUrnlui: BUCUREȘTI
— 9.30; 11,30; 13,30; 16; 13; 20.
• Partidul, inima țării: CENTRAL 
(22 august) — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Stejar, extremă urgență: 
CENTRAL (23 August) — 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18: 20.
• Așteptind un tren: CENTRAL 
(24 august) — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• Pe aici nu se trece: CENTRAL 
(25 august) — 9; 12; 16; 19.
• Am fost șaisprezece: CENTRAL 
(26 august) — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.
Ci Riui care urcă muntele: CEN
TRAL (27—28 august) — 9; 11.15 ; 
13,30; 15.45; 18; 20.
• Probleme personale: VICTORIA
— 10; 12; 14; 16; 18; 20.
• Mama: DOINA — »; 11; 13; 15.
• Cine iubește și lasă: DOINA
— 17; 19.15.
• Columna: TIMPURI NOI: 9; 12; 
Ui; 19.
• Intîlnirea: BUZEȘTl — 15,30; 
17.30; 19,30.
• Conspirația: FERENTARI — 
15,30; 17,30; 19,30.
• Departe de Tipperary: ARTA
— 9: 11; 13,15; 17,15; 19,30.
• Stefan cel Mare — Vaslui 1175 : 
PROGRESUL — 18: 18; 20.
• Haiducii: FEROVIAR — 9; 11.15; 
13,30; 15,45; 18; 20.
• Haiducii lui Șaptecai: GRIVI- 
ȚA — 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.
9 Melodii la Costinești: DACIA — 
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,
UNION — 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 
18; 20.
• B.D. la munte și la marc: FLA
MURA — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20, MODERN — 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20, MELODIA — 9; 11,15; 
13,'3O; 15,45; 18: 20,15.
© Viraj periculos: MUNCA — 15; 
17.15; 19.30.
• In ultimul moment: SCALA — 
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,13.
• Călătorul cu cătușe: FESTI
VAL — B; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ; 
20,15.
• In umbra legii: PACEA — 
15,30; 17,30; 19,30.
• Educația sentimentală a Dașei: 
COTROCENI — 15; 17,15; 19,30.

VICTOR TULBURE

/

Aici, în România
De-aș ști că doar o oră mi-e dat să mai trăiesc, 
aș fi, în ora ceea, mai iute decît vîntul, 
să înconjor cuprinsul acesta românesc 
șr să-i sărut cu buze de-ndrăgostit pămintul I

Și lingă munți, și ape, și lanuri și livezi, 
cu inima smerită și fără de prihană 
aș fi, în glia țării atunci să-ngenunchez 
și să mă-nchin la chipu-i frumos ca o icoană.

Aici, în România, mi-a prins simțirea glas,
Aici văzui lumina sub cerul ei de bine.
Eu României mele pe totdeauna-i las 
tot ce-am avut pe lume mai bun și sfint în mine I

ȘTEFAN TCACIUC 
în românește de VICTOR TULBURE

dezvoltare a societății noastre reclamă, în, con
tinuare, o angajare deplină a tuturor energii
lor, elan și dăruire revoluționară, o nouă cali
tate a muncii și a vieții. Aceste obiective re
clamă ridicarea, pe o nouă treaptă, superioa
ră, a calității factorului uman, a capacității și 
competenței constructorilor socialismului. Pen
tru a fi cu adevărat mesagerul noului tineretul 
trebuie să fie stăpin pe toate cuceririle revo
luției științifice și tehnice.

El are misiunea de a duce mai departe tra
diția nobilă a luptei revoluționare și a muncii, 
constituind garanția viitorului luminos al patriei 
socialiste, al civilizației comuniste.

In acest moment aniversar, cînd memoria 
noastră afectivă intră în vibrație, cînd gîndurile 
noastre de recunoștință se îndreaptă spre eroii 
și martirii luptei revoluționare ce au deschis 
calea libertății și demnității patriei noastre de 
azi, cind gîndurile și proiectele noastre îndrăz
nețe se îndreaptă spre viitorul comunist de 
mîine, simțim mai vie, mai trainică, mai indes
tructibilă ca aricind, legătura intre generațiile 
trecute și cele viitoare, prin noi cei de acum, 
prin munca și faptele noastre. Un arc peste 
timp, prin care durăm în eternitate.

• Vraciul: VIITORUL — 9; 11,30; 
14; 16,30; 19.
© Fata care vinde flori: FLA
CĂRA — 15; 17,15; 19,30.
• Madona pagină: DRUMUL SĂ
RII — 15,30; 17,30; 19.30.
• întoarcerea acasă: CAPITOL
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• La est de Java: LUCEAFĂRUL
— 9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Bunul meu vecin Sam: FAVO
RIT — 8,45: 11,30; 14.15; 17: 20.45.
• Omul păianjen se Întoarce : 
EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20,15, GLORIA — 9; 11,13; 13,30; 
15,45; 18; 20,15.
• Camionul de cursă lungă: 
LIRA — 15,30; 17,15; 20, VOLGA
— 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18; 20.
• Cascadorul Hooper: GIULEȘTI
— 9; 11,15; 13,30; 15,43; 18; 20,
FLOREASCA — 9; 11; 13; 17,43; 20.
• Dublu delict: AURORA — 9 ; 
11.15; 13.30; 15.45; 18; 20, TOMIS
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18. 20,
CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.
• Amnezia:.' POPULAR — 15;
17,15; 19,30.

GRĂDINI

• Adio, dar r&mtn cu tine: ARTA
— 20,45.
• Întoarcerea acasă: CAPITOL
— 20.45.
• Incredibilele aventuri ale unor 
italieni in-Rusia: FEROVIAR — 
20,30.
• Omul păianjen Be Întoarce: 
FESTIVAL — 20,30.
• Sindromul: GLORIA — 20,30'.
• Camionul de cursă lungă: LIRA
— 20.45.
• Sfinx: LUCEAFĂRUL - 20.45. 
© B.D, la munte și la mare : 
MODERN — 20,45.
• Dublu delict: TOMIS — 20,45.
• Sub patru steaguri: PARC HO
TEL — 20,45.

nariul; Ștefan Tita. 17,15 Tineri 
soliști ai muzicii românești. 17,S0. 
1001 de seri. 20.00 Telejurnal. • 
Imaginea țării în ajunul marii săr
bători naționale. 20,30 Patria ome
niei — patria libertății. 20,43 Mă
reață zi de August. Spectacol cul
tural-artistic preluat de la Adu
narea festivă din Capitală. 21,45 
Film artistic: „ultima frontieră". 
23,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 cu soarele în 
Inimi, cu soarele în cintec. Edi
ție a emisiunii „La început de săp- 
tămînă". 20,oo Telejurnal • Ima
ginea țării în ajunul marii săr
bători naționale. 20,30 Patria ome
niei — patria libertății. 20,15 Mă
reață zi de August. Spectacol cul
tural-artistic preluat de la Adu
narea festivă din Capitală. 21,45 
Moștenire pentru viitor. Ideea de 
patrie în literatura română. 22,30 
Varietăți muzicale. 23,00 Tele
jurnal.

TV
LUNI, 22 AUGUST

PROGRAMUL I

15.00 Telex. 15,05 Emisiune in 
limba maghiară. 16,05 Cintec nou 
în țară nouă. 16,35 Teatru pentru 
pionieri și școlari: „Cifrul". Sce

MARȚI, 23 AUGUST

PROGRAMELE I și II

7,30 Sub semnul marii sărbători 
(color). 8.00 Transmisiune directă 
de la demonstrația oamenilor mun
cii din Capitală cu prilejul celei 
de a 39-a aniversări a revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antilmperialistă din 
august 1944 (color). 11,00 Cîntece 
de bucurie. 11,30 Ce-ți doresc eu 
ție, dulce Românie (color). Con
cert festiv. 12,25 Pe acest pămînt 
dura-vom cetate comunistă. Emi
siune de versuri. 12,40 Frumuseții 
tale, Românie. Muzică ușoară ro
mânească. 13,00 Telejurnal (par
țial color). 13,15 Album de august 
(parțial color). 18,40 Bun sosit, 
frumoasă zi de August! Versuri 
și cîntece pionierești. 19,00 Tele
jurnal (parțial color). © Țara în 
sărbătoare. 19,30 Ani de luptă — 
ani de împliniri socialiste. Repor
taj documentar. 19,45 Odă lui Au
gust (color). Spectacol festiv. 20,45 
Teatru TV: „Ziua cea mare" de 
Ștefan Berciu (color). 22,25 In gră
dină... la Hanul Ancuței (color). 
22,35 Telejurnal (parțial color). 
23,40 De dor șl de voie bună (co
lor). Program muzical.

Patria
Din toate ale graiului cuvinte, 
o, Patrie, cuvîntul cel mai sfint 
e numele-ți ce ți-l rostim fierbinte 
întotdeauna ca pe-un jurămînt I

Și îl purtăm în inimile noastre 
adine înscris cu strămoșești culori - 
de flacără, de grîu, de zări albastre, 
lucrînd în veșnicie ca trei sori.

Chiar de-am fi orbi tot am veni spre tine, 
și-am recunoaște vatra din bătrîni 
după mireasma cimpurilor line 
și după gustul apei din fîntini.

Tu mult mai mult ne ești ca-ntreaga lume, 
Trecut ne ești, prezent și viitor. 
Nepieritor iți ducem al tău nume 
pe drumul gloriei nepieritor I

CEOOMIR MII.ENOVICI 
în românește de VICTOR TULBURE

ÎNALTĂ RĂSPUNDERE COMUNISTĂ
(Urmare din pag. I) 

acțiuni revoluționare desfășu
rate de poporul nostru, de cla
sa muncitoare in anii construc
ției socialiste și in care tine
retul patriei noastre a 1'ost 
prezent întotdeauna, făcin- 
du-și datoria față de partid, 
fa(ă de patrie, față de popor!". 
Sint cuvinte de itnportanțâ 
fundamentală pentru destinele 
istorice ale tinerei generații, 
pentru angajarea ei plenară de 
azi și de mîine. In acești 39 
de ani de lupte revoluționare, 
tineretul României a schim
bat, muncind umăr la umăr 
cu întregul popor, sub Condu
cerea înțeleaptă a partidului, 
întreaga configurație mate
rială ?i spirituală a patriei. 
Nu a existat edificiu mai im
portant, nu a existat șantier, 
întreprindere nouă, oraș nou, 
transformare mai importantă 
în agricultură sau în artă în 
care tineretul să nu fi adus 
cu întreaga sa forță revolu
ționară ' prinosul său de mun
că, de dăruire, de eroism. Re
marcabilă și relevantă, reali
zare între realizări este, de
sigur, Canalul Dunăre — Ma
rea Neagră, epopee la care 
tineretul a scris o pagină ne
pieritoare. Acestui tineret atît 
de atașat ideilor profund pa
triotice ale partidului, spiri
tului său pașnic, constructiv i 
se va ridica un monument 1 
„Vor trece secole și toți care 
vor trece pe acest cana! vor 
putea privi monumentul pe 
care îl va ridica tineretul ca 
un simbol al spiritului revo
luționar, al muncii eroice des
fășurate de tineretul patriei 
noastre la realizarea acestui

canal, în întreaga țară!". Iată 
o strălucită recunoaștere a 
participării generației tinere 
Ia făurirea destinului istoric, 
a destinului comunist al 
României. Este generația aces
tor ani de inegalabile reali
zări, generația care a partici
pat la edificarea celei mai 
strălucite epoci a României — 
generația Epocii N i c o 1 a e 
Ceaușescu. Este generația ma
rilor platforme industriale, ge
nerația care a înălțat sub con
ducerea partidului, a secreta
rului său general, un chip nou 
patriei. întotdeauna și oricind 
argumentele de necombătut 
ale acestei generații au fost 
argumentele faptei, ale faptei 
încărcate de sensuri morale și 
revoluționare. Ale faptei îm
plinite pe spațiile uneia din
tre cele mai dragi trăsături 
ale comuniștilor și revoluțio
narilor tineri: romantismul re
voluționar. Iată, astăzi, mai 
pregnant ca oricind, generația 
noastră crescută și educată de 
partid, prețuită de partid, 
poartă în structurile sale 
profund revoluționare, excep
ționalele calități ale omu
lui viitorului comunist. Sin- 
tem o generație a pre
zentului . tumultuos, dar, tot
odată, puternic integrată 
structurilor sociale și umane 
de mîine. „Sîntem angajați 
într-o mare operă de transfor
mare revoluționară a patriei", 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în Cuvintarea sa 
ținută cu prilejul vibrantei 
manifestări de patriotism și 
dragoste de partid și țară a 
tinerei generații cu ocazia îm
plinirii a 35 de ani de la în

ființarea primelor șantiere na
ționale ale tineretului. Sînt 
cuvinte de generoasă mobili
zare, cuvinte rostite cu nemăr
ginită dragoste și încredere de 
eroul care prin exemplul său 
a revoluționat întreaga exis
tență a tineretului patriei 
noastre. Sub conducerea parti
dului, a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, traducînd în viață 
principiile Programului parti
dului și ale Codului princi
piilor și normelor muncii și 
vieții comuniștilor, ale eticii 
și echității socialiste, în Româ- 
.nia de azi trăiește o generație 
ce se caracterizează prin înal
tele virtuți de muncă și viață 
ale omului nou. Cuvintarea de 
importanță istorică, de inesti
mabilă valoare ' teoretică și 
practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu certifică o nouă ca
tegorie revoluționară — omul 
nou. „Dar, ceea ce este mai 
important decit toate construc
țiile, arăta secretarul general 
al partidului, este faptul că 
tineretul patriei noastre a în
vățat să muncească și să tră
iască în spirit revoluționar, că 
și-a insușit înalta concepție 
revoluționară despre lume și 
viață. In această muncă uriașă, 
in lupta revoluționară s-a 
creat un tineret revoluționar, 
un om nou, constructor con
știent al socialismului și co
munismului — și aceasta con
stituie cea mai măreață înfăp
tuire a revoluției socialiste, a 
partidului nostru !“. Veritabilă 
școală revoluționară, spațiu in
candescent al manifestării en
tuziasmului tînăr, constructiv, 
șantierul s-a dovedit a fi me
diul cel mai propice formării

DEBUT ÎN CAMPIONATUL NATIONAL 
DE RUGBI

Al 67-lea campionat națio
nal de rugbi a debutat într-o 
nouă formulă competițională, 
format din două serii valorice 
a cite zece echipe divizionare.

Sîmbâtă, in Capitală, în 
deschiderea etapei I, echipele 
din seria a II-a, Rapid Bucu
rești și Vulcan s-au întilnit 
în derbiul seriei pe Stadionul 
Tineretului. După un joc viu 
disputat au învins metalur- 
giștii cu scorul de 17—13.

Ieri, au avut loc alte patru 
întilniri pe stadioanele bucu- 
reștene. Astfel, pe terenul din 
Parcul copilului, R. C. Grivi- 
ța Roșie a întilnit intr-o par
tidă de tradiție pe R. C. Spor
tul studențesc, încheiată cu 
scorul de 18—6, după un joc 
destul de confuz și anost. Pe 
teren propriu, Steaua a dis
pus de Politehnica Iași cu 
scorul de 33—12, steliștii de- 
tașindu-se față de ieșeni la 
toate capitolele, tactic și 
tehnic.

Pe Olimpia, in cuplaj, Di
namo a întrecut pe C.S.M. 
Sibiu cu scorul de 11—9 (par

tidă din seria I), iar Mașini 
Unelte-Olimpia a învins pe 
Rulmentul Birlad cu scorul 
de 15—13 (seria a II-a).

Alte rezultate. Seria I 
Știința Petroșani — Știința 
Cemin Baia Mare 10—3. Fa
rul — Universitatea Timi
șoara 36—3. Seria a II-a. 
Rapid Buzău — Politehnica 
„16 Februarie" Cluj Napoca 
15—19, Tc. Ind. Midia Năvo
dari — C.S.M. Suceava 
21—15.

★
Tot ieri, într-un meci in

ternațional care a avut Ioc 
pe stadionul Steaua, Lotul 
de juniori al României (18 
ani) a intîlnit Selecționata 
Varșoviei (21 ani), partidă 
încheiată Ia egalitate: 18—18. 
Jocul a plăcut' spectatorilor 
prezenți datorită atît evolu
ției scorului cit și al dărui
rii pentru o prestație supe
rioară a tinerilor rugbiști.

GABRIEL FLOREA

SPORT

August, pămînt 
etern al vieții

El au căzut in lupte cu aprigul dușman 
dar n-au murit. Din glie și-ațin privirea trează 
și ceasul libertății, pe-al vieții noi cadran 
de ei înscris în August, de-a pururi ni-l veghează.
Sînt vii. Sînt pretutindeni. Trăiesc și cresc în noi 
ca boabele ce urcă, ferite de primejdii, 
din brazde sărutate de-ale luminii ploi 
și impletite-n spicul de aur al nădejdii.

Unde-au căzut eroii cu armele în miini, 
nimic din tot ce cade pe-acest pămînt nu moare, 
ci freamătă de viață și prinde rădăcini 
și se preface-n pîine, in cintec și în floare ;

Și totul se înalță ca falnicul copac 
ce își rotește fruntea în rouă dimineții. 
O, patrie română, mărire ție-n veac I 
Mărire ție, August, pămînt etern al vieții I

JOSEFA KRALIK
(muncitoare, București) 

în românește de VICTOR TULBURE

și educării tinerei generații. 
Ultimii 18 ani de istorie mă
reață a României socialiste, 
anii uriașelor înfăptuiri revo
luționare — ani pe care cu 
deplină mîndrie îi numim anii 
Epocii Nicolae Ceaușescu — 
au reprezentat pentru întregul 
popor, pentru întreg tineretul 
patriei noastre, anii unei ex
cepționale potențări a forței 
de care dispune, a hărniciei 
și competenței de care sînt 
capabili oamenii acestui pă
mînt. Așa cum arăta tovarășul 
Nicolae Ceaușescu „prin mun
ca noastră, sub conducerea 
Partidului Comunist am făurit 
intr-adevăr o Românie nouă, 
cum nu a fost niciodată pină 
acum !“. Coautori ai «acestui 
prezent, trebuie să ne gîndim 
cu încredere la viitor. Avem 
de dus la îndeplinire sarcini 
de covîrșitoare importanță 
pentru ca scumpa noastră pa
trie să se apropie și mai mult 
de înaltele culmi de civiliza
ție ale socialismului și comu
nismului. „Este necesar, arăta 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să înțelegem că ne 
aflăm intr-o nouă etapă de 
luptă revoluționară, că tot ceea 
ce am înfăptuit pină acum 
asigură mersul ferm înainte 
al revoluției noastre de trans
formare a țării, de înălțare a 
ei pe cele mai înalte culmi de 
progres și civilizație, de ridi
care continuă a bunăstării ma
teriale și spirituale a poporu
lui, de întărire a independen
ței și suveranității României!". 
Tineretul patriei este chemat 
să dea dovadă de noi acte de 
eroism, să dea pe mai departe 
întreaga măsură a cutezanței 
sale revoluționare. Avem de 
înfăptuit un vast program de 
transformare a naturii, de e-

xecut'at revoluționarul pro
gram de irigații, de făcut de
secări și amenajări hidroteh
nice, de realizat în cel mai 
scurt timp varianta a II-a a 
Canalului Dunăre — Marea 
Neagră, de construit noul ca
nal București — Dunăre, de 
realizat noi canale magistrale 
de irigații. Iată, deci, tot atî- 
tea locuri noi unde generația 
noastră, alte și alte generații 
de tineri revoluționari pre- 
htînd glorioasa ștafetă de mun
că și școală comunistă vor da 
intreaga măsură a spiritului 
lor patriotic, comunist, a ade
ziunii lor depline la politica 
partidului nostru, a unității 
lor de monolit în jurul parti
dului, a secretarului său gene
ral. Partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne oferă cu gene
rozitate, cu deplină încredere, 
noi șanse de afirmare revolu
ționară. „Sint convins, arăta 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în magistrala sa 
cuvîntare de la marea sărbă
toare a brigadierilor, a tinerei 
generații, că noi detașamente 
de brigadieri și de tineri — 
muncitori, țărani, intelectuali 
— fără deosebire de naționa
litate, se vor avînta cu în
tregul lor elan tineresc pen
tru a demonstra forța revolu
ționară. de muncă și de crea
ție a unui tineret stăpin pe 
destinele sale, participant con
știent, împreună cu întregul 
popor, la făurirea viitorului 
liber, comunist al României !“. 
Sîht cuvinte de flacără ce vor 
fi înscrise pe blazonul de mun
că și viață al tinerei genera
ții, cuvinte ce impun dezvol
tarea pe mai departe a con
științei comuniste, revoluțio
nare.

■ Rezultate înregistrate în prima etapă a campionatului divi
ziei B la fotbal: C.S. Botoșani — F.C.M. Progresul Brăila 3—0; 
C.S.M. Suceava — Prahova Ploiești 3—1; Dunărea Călărași — F.C. 
Constanța 3—3; Seria a II-a: Unirea Alexandria — Autobuzul 
București 2—0; Automatica București — Rova Roșiori 3—0; Nitra- 
monia Făgăraș — Dinamo Victoria București 1—0; IMASA Sf. 
Gheorghe — F.C.M. Brașov 3—1; Progresul Vulcan București — 
Gaz Metan Mediaș 3—0; Seria a III-a: Someșul Satu Mare — Uni
versitatea Cluj-Napoca 3—0.

■ Proba de dublu femei din 
cadrul concursului junioarelor 
al Campionatelor europene de 
tenis de la Iurmala (U.R.S.S.) 
s-a încheiat cu un frumos 
succes al reprezentantelor 
României Daniela Moise și 
Alice Dănilă. In finală, Moise 
și Dănilă au întrecut cu 4—6, 
6—3, 6—4 cuplul sovietic Nata
lia Reva, Iulia Kașevarova.

Alte rezultate din finale : du
blu masculin : Aleksandr Zve
rev, Serghei Leoniuk (U.R.S.S.) 
— Jozef Cihak, Pavel Vojtisek 
(Cehoslovacia) 6—3, 6—4, 6—4 ; 
simplu junioare : Natalia Reva 
(U.R.S.S.) — Hana Fukarkova 
(Cehoslovacia) 6—2, 5—7, 6—4.

■ în cinstea Zilei de 23 Au
gust, în Capitală vor avea loc 
numeroase și atractive con
cursuri și demonstrații spor
tive. In ziua de 24 August, in

Parcul Tineretului, sportivi de 
Ia Steaua, Viitorul și Energia 
vor susține demonstrații de scri
mă și box, iar pe terenurile 
bazei sportive din șoseaua Olte
niței se vor desfășura întreceri 
de fotbal, handbal și tenis. In 
Parcul Herăstrău se vor des
fășura întreceri de navomodele 
și yahting, precum și meciuri de 
lupte și judo, cu participarea 
unor sportivi fruntași de la clu
burile Dinamo, Steaua, Rapid 
Progresul.

■ In concursul internațional 
de tir cu arcul, desfășurat la 
Varșovia, sportiva româncă Au
rora Chin s-a clasat pe locul 
trei cu 1 265 de puncte, fiind 
precedată de Sonia Gromova și 
Maria Miho (ambele U.R.S.S.) 
cu cite 1 280 puncte. La mascu
lin a cîștigat Bbigniew Narbu- 
tovics (Polonia) 1 293 puncte.

■ In competiția feminină de 
atletism „Cupa Europei" (Grupa 
B), desfășurată la Sittard (Olan
da), pe primul loc s-a clasat 
echipa Italiei cu 90 puncte, ur
mată de România 82 puncte. 
Franța 82 puncte. Finlanda 70 
puncte, Suedia 70 puncte. Olan
da 55 puncte, Norvegia 50 punc
te, Belgia 39 puncte. Din echipa 
română au obținut victorii Mi- 
haela Loghin 19,98 m la greu
tate, Anișoara Cușmir 6,66 m 
la lungime, Mihaela Stoica 
13”29/100 la 100 m garduri ți 
ștafeta 4X400 m.

• Campionatele republicane 
de ciclism pe pistă s-au înche
iat duminică la velodromul Di
namo din Capitală odată cu des
fășurarea cursei de semi fond 
cu adițiune de puncte, ciștigată 
de principalul favorit, Gheor
ghe Lăutaru (Dinamo), care așa 
cum se știe, anul acesta a cu
cerit medalia de argint la Uni
versiada de la Edmonton, în a- 
ceastă spectaculoasă probă. Pe 
locul doi s-a clasat Ionel Gan- 
cea, iar pe locul trei Octavian 
Tudorache. în cursa juniorilor 
victoria a revenit lui V, Husu 
(STIROM București).
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PENTRU ȚARA - ÎNALTA DOVADA A
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PATRIOTISMULUI NOSTRU REVOLUȚIONAR

LA MAREA SARBATOARE

Arad : 32 DE VAGOANE PENTRU 
METROUL BUCUREȘTEAN, EXPE

DIATE ÎN DEVANS

Mehedinți: IMPORTANTE UTILAJE 
LIVRATE ÎNAINTE DE TERMEN BE

NEFICIARILOR

Alba: S-A ÎNCHEIAT MONTAJUL 
EXCAVATORULUI DE 8,5 TONE 

DE LA ROȘIA POIENI

mod deosebit, prin inițiativă și îndemînare, 
Ion Iancu, Emil Davici, Gheorghe lorgulescu, 
Dan Ion.

PRPG/iTIT pcm IM/SAM 1/1 M
CE HOTARÎM, CE ÎNFĂPTUIM

angajamentul anual
• u

ARGUMENTUL FAPTEI

RAPORT UTECIST

Cu o lună mai devreme, după cum ne infor
mează inginerul Cornel Felea, s-a încheiat la 
Combinatul minier al cuprului de la Roșia Po
ieni, județul Alba, montajul excavatorului de 
8,5 tone. La obținerea acestui prestigios suc
ces o contribuție de seamă au adus tinerii de 
la șantierul 2 și șantierul 6 al T.C.H. Totoda
tă, tinerii au extras și transportat peste plan, 
în săptămîna încheiată, 500 tone de minereu. 
Tot ei participă activ în aceste zile, prin schim
buri prelungite, la lucrările de investiții, pre
gătind darea în folosință a unei gigantice mori 
cu bile.

la muncă patriotică
în 
de 

or-
A intrat in tradiție ca 

fiecare an in cinstea zilei 
23 August tinerii clujeni, 
ganizația lor revoluționară, să 
raporteze realizarea și depă
șirea sarcinilor și angajamen
telor asumate în cadrul pla
nului anual de muncă patrio
tică, atît la lucrările finanțate, 
cit și la cele nefinanțate, 
tensificarea pe scară 
acțiunilor de muncă 
alături de prezența 
activă a celor peste 
neri muncitori, țărani, elevi 
studenți, pe cele 289 șantiere 
județene, locale și tabere de 
muncă patriotică s-a concre
tizat în efectuarea unui volum 
de lucrări însumind 514 600 000 
lei din care peste 10 550 000 lei 
la acțiunile finanțate. Procen
tual, angajamentul economic al 
organizației județene U.T.C. a 
fost îndeplinit în proporție de 
100,2 la sută, pină la sfîrșitul 
anului preliminîndu-se reali
zări suplimentare in valoare de 
peste 80 milioane lei. Se re
marcă in primul rînd partici
parea a peste 2 300 tineri pe 
cele două șantiere județene de 
muncă patriotică la construc
ția de locuințe, acțiuni , desfă
șurate sub genericul „Ne 
struim propria casă" 
nalizarea lucrărilor in 
Casei tineretului din 
piui Cluj-Napoca. Pe 
rele locale de muncă patrioti
că, la obiectivele de investiții 
de la Combinatul de utilaj greu 
Cluj-Napoca, întreprinderea de 
fibre artificiale Dej. Electro
ceramica Turda și Microhidro- 
centrala Someș-aval, prin con
tribuția tinerilor s-au reali
zat lucrări de peste 35 000 000 
lei, devansîndu-se termenele 
de punere în funcțiune a unor 
noi capacități de producție. 
Prin acțiunile de muncă pa
triotică în sprijinul produc
ției, zile, săptămîni șl decade 
record în producție, efectuarea 
unor schimburi de onoare și a 
unor schimburi prelungite, or
ganizațiile U.T.C. din indus
trie, transporturi și construcții 
au realizat lucrări în valoare 
de 145 000 000 lei, concretizate în 
obținerea unor importante can
tități suplimentare de produse 
termoenergetice, armături me
talice, prefilate de oțel, echi
pamente hidraulice, produse 
chimice, abrazive. cosmetice, 
medicamente, materiale 
construcții, 
tru instalații din industria 
mentară și textilă. De aseme
nea, au fost efectuate lucrări de 
cercetare și proiectare repre-

In- 
largă a 

patriotică, 
tot mai 

104 000 ti- 
și

con- 
și la fi- 

cadrul 
munici- 
șantie-

de 
echipamente pen- 

ali-

lei, 
în 

310 
progra- 

uni-

zentmd peste 100 milioane 
tinerii preluind și rezolvind 
mod corespunzător peste 
teme și obiective din ; 
mul tehnico-științific al 
taților economice. Activitatea 
acestora a fost orientată cu prio
ritate in direcția îmbunătățirii 
parametrilor 
nali ai produselor, 
narea tehnologiilor de 1 
cație, reducerea costurilor 
producție și eliminarea 
porturilor. Realizări 1 
bile s-au obținut și in 
niul economisirii 
prime, materialelor, energiei și 
combustibilului, recondiționă- 
rii pieselor de schimb și sub- 
ansamblelor, recuperării și 
reintroducerii în circuitul eco
nomic a materialelor refolosi- 
bile. Astfel, organizațiile U.T.'C. 
au economisit materii prime, 
materiale, combustibili și ener
gie electrică în valoare 
milioane lei și au 
peste 2 400 tone deșeuri 
lice, 300 tone deșeuri 
hirtie, alte materii prime și 
materiale în valoare de peste 
17,2 milioane lei. în cadrul șan
tierelor locale și taberelor' de 

. muncă patriotică din agricul
tură și silvicultură, la care au 
participat 70 000 tineri, s-au e- 
fectuat
proape 
tribuție 
tinerii 
lucrări 
înfrumusețare și bună 
dărire a localităților, a 
sportive, parcurilor și 
de agrement, valoarea 
efectuate depășind 98 milioane 
lei. La realizarea acestor im
portante obiective social-eco- 
nomice se evidențiază activi
tatea deosebită a organizațiilor 
U.T.C. și A.S.C. de la C.U.G., 
I.M.M.R. 16 Februarie, Armă
tura, Terapia, Metalul roșu, 
Tehnofrig, liceele industriale 
Traian Vuia, Clujana, Tehno
frig, Institutul agronomic, 
Facultatea de științe econo
mice și Facultatea de con
strucții — Cluj-Napoca, 
mentul. Electroceramica, 
Mai, întreprinderea chimică 
Liceul industrial nr. 3 — Tur
da, C.C.H., I.P.L. și Liceul in
dustrial Andrei Mureșanu Dej, 
Combinatul metalurgic Cimpia 
Turzii, precum și organizațiile 
comunale U.T.C. Gilău, 
ciu, Bobîlna, Cămărașu, 
jocna. Mociu, Hăvădisla 
Tureni.

tehn ico- f uncțio - 
perfecțio- 
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■ însemnată și-au adus
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Zilele ce s-au succedat cu re
peziciune spre marele August 
23 s-au constituit în tot atîtea 
momente sărbătorești pentru co
lectivele de oameni ai muncii 
care au raportat cu mindrie 
rezultate și realizări remarca
bile, făcind dovada înaltei 
conștiințe muncitorești cu care 
partidul ne-a învățat, prin 
exemplul celor peste 3 milioane 
de comuniști.

La un astfel de moment, cu 
profunde rezonanțe și semni
ficații de simbol — început și 
sfîrșit de drum — am fost mar
tori. in aceste zile de august, 
la ÎNTREPRINDEREA 
CONSTRUCȚII NAVALE 
UTILAJ TEHNOLOGIC 
TULCEA : pregătirea lansării la 
apă a primului cargou de 7 500 
tdw. Primul, pentru că alte 14 
îi vor urma in acest cincinal, 
două aflîndu-se, deja, în atelie
rul de montaj corp.

îl însoțesc
Mihăiță Popa, șeful 
de montaj. Urmărim 
pregătitoare lansării, 
și tehnicieni și-au 
atenția asupra trenului 
rucioare ce urmează 
porta nava, 
(„pernele" 
este fixat cargoul). Sînt verifi
cate 
nici o greșeală. „Nu ne permi
tem 
spune tînărul șef de 
Numai în faza la care au parti
cipat oamenii atelierului pe ca- 
re-1 coordonez s-au însumat 
70 000 de ore de lucru pentru 
finalizarea montajului. Echi
pele noastre de mecanici și 
lăcătuși, electricieni și sudori, 
schelari și vopsitori au făcut 
eforturi exemplare, pentru ca 
botezul navei „Moinești" — căci 
așa se numește primul cargou 
de 7 500 tdw — să aibă loc în 
cele mai bune condiții, în cin
stea zilei de 23 August".

în curînd va avea loc conec
tarea trenului de cărucioare. 
Se simte intensificarea ritmuri
lor muncii în uriașa hală, unică

în țară, în celelalte șantiere 
navale, operațiunile de asam
blare a corpurilor navelor rea- 
lizîndu-se in aer liber, 
cunoștință cu inginerul 
nel Fior, despre care — 
fiind tinerețea lui — n-aș 
crezut că poate fi șeful servi
ciului producție. „De peste o 
lună — ne spune — 80 de oa
meni și-au unit eforturile pen
tru a pune la punct instalațiile 
de punte și cele din comparti
mentele mașinilor și să finali-
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Peste plan, au fost expediate de la întreprin
derea de vagoane Arad 16 rame (32 de va
goane) metrou. în limbaj economic, aceasta 
se poate traduce printr-o depășire de plan cu 
30 la sută la indicatorul producție fizică. Pen
tru Dumitru Ciornei, Ioan Dune, Vladimir Pri- 
cop, Nelu Daia, Vasile Butaci, lovu Morar, cei
lalți o mie cinci sute de tineri constructori de 
vagoane arădeni înseamnă pasiune și dăruire 
în muncă, bucuria și mîndria de a raporta că 
ai lucrat repede și bine.

în aceste zile, premergătoare marii sărbători 
naționale, oamenii muncii de la I.V.A., rapor
tează realizarea a încă 8 vagoane pentru ex
port și a 2 vagoane pentru transport autotu
risme.

Colectivul întreprinderii pentru piese de 
schimb și agregate energetice Gura Văii rapor
tează, în aceste zile, realizarea cu patru luni 
mai devreme a trei separatoare de cărbune 
pentru termocentrala Mintia, județul Hunedoa
ra. Cu o lună în devans, au fost expediate și 
subansamblele pentru o moară modernizată, ce 
va fi montată la întreprinderea electrocentrale 
Oradea.

O contribuție deosebită, la aceste succese, 
au adus formațiile conduse de Gheorghe Ne- 
grescu, Matei Victor, Nicolae Dima și Con
stantin Logofătu. Ca de obicei, tinerii s-au si
tuat și de această dată în primele rînduri ale 
întrecerii, evidențiindu-se în mod deosebit lă
cătușii Ion Moraru, Mihai Stegaru, strungarii 
Florin Batioagă, Nicolae Daraban, Silvia Dinuț, 
sudorul Alexandru Atomulesei.

Brăila : A FOST INAUGURATĂ O 
NOUĂ LINIE DE TRAMVAI

pe subinginerul 
atelierului 

lucrările 
Muncitori 
concentrat 

de că- 
a trans- 

asupra calajelor 
de lemn pe care

minuțios. Nu se admite
să fim superficiali, imi 

atelier.

zeze lucrările de vopsitorie a 
celor trei zone (in gri, roșu și 
vernil). Acești harnici și tineri 
muncitori, au întins și verificat 
fiecare metru din cei pește 12 
km de cablu electric, prevăzuți 
în documentația tehnică a car
goului, iar sudorii 
mele cordoane din 
km de sudură !“.

Centrul atenției 
în afara halei, acolo unde au loc 
operațiunile de verificare a sis
temului de tragere de pe trans- 
bordor. în hală sînt prezenți 
marea majoritate a celor care 
prin mîinile și gîndurile lor au 
făcut 
apă 
scurt timp. Fiecare dorind 
vadă' cum — și folosesc cuvin
tele unui tînăr șef de echipă, 
Ion Fălcaru — „însumarea tru
dei fiecăruia din noi își găsește 
împlinirea în acest splendid 
cargou".

Citesc bucuria de pe chipurile 
celor care dau ultimele retu
șuri. între aceștia, îi regăsim 
pe tinerii din echipa maistru
lui Năstase Toma : Ion Grosu, 
Ion Tudor, Eugen Visterneanu,

au tras ulti- 
cei peste 300

s-a deplasat

ca momentul lansării la 
să se producă în cel mai 

să

Victor Melciu, sudor, etanșor, 
lăcătuș și cioplitor. Alături — 
celelalte trei echipe ale maiștri
lor Puică, Popovici și Gheor- 
ghiesu : Maria Bondar, Aurica 
Vizitiu, Maria Pindic, Viroca 
Brădescu, alte tinere, pe care 
nu am ajuns să le cunosc, dar 
care sint și vor rămîne, la fel 
de bune vopsitoare și care, deu
năzi, au coborit de pe schelele 
ce cuprindeau în îmbrățișarea 
lor cargoul prototip...

Peste cîteva zile se vor des
chide porțile uriașe ale halei. 
Dispozitivul hidraulic
pune in mișcare tonele de 
tal și lemn va fi cuplat 
trenul de cărucioare. O 
mandă și trenul va porni, 
un metru și jumătate — un
tru și jumătate, încet, cargoul 
va părăsi definitiv hala de 
montaj...

„Nu este decît un început, 
ne spune Dobre Mocăniță, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. Cargoul, intrat la 
apă, va fi supus unor minuțioase 
și atente verificări ale fundului 
navei, ale prizelor, chesoanelor, 
dopurilor. Se vor face com
pletări de echipament și agre
gate care, după cum ați aflat, 
sînt în majoritate de prove
niență românească".

Deci, în scurt 
cargou românesc 
va fi purtat de 
fluviu, încet, cu 
atinge suprafața 
scufunda tot mai mult. 
scurt balans și nava „Moinești' 
va pluti pe Dunăre. O premieră 
încununată de succes, un suc
ces al constructorilor români 
de nave, al tinerilor navaliști 
tulceni. Felicitări ! Un admirabil 
fapt de muncă în cinstea marii 
sărbători de la 23 August, un 
fapt ce înnobilează munca de 
zi cu zi a oamenilor muncii de 
la întreprinderea de construcții 
navale și utilaj tehnologic Tul-

Prahova : A ÎNCEPUT FABRICAȚIA 
DE SERIE A UNUI NOU UTILAJ NE

CESAR UNITĂȚILOR AGRICOLE

timp, primul 
de 7 500 tdw, 

sincrolift spre 
siguranță. Va 
apei, se va 
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Prima întrebare pe care 
și-a pus-o tinărul inginer 
Constantin Adrian, în urmă 
cu patru luni cînd a fost nu
mit șeful brigăzii complexe 
de producție petrolieră nr. 2 
Dumitrana a fost : „De ce toc
mai eu ?“. Firește, întrebarea 
avea deja un răspuns știut de 
conducerea Schelei de extrac
ție petrolieră Titu, de colec
tivul de sondori de aici. Deși 
stagiar, inginerul Constantin 
Adrian își demonstrase pe de
plin in cei doi ani trecuți de 
la absolvirea Institutului de 
petrol și gaze din Ploiești 
competența profesională, spi
ritul organizatoric, dorința de 
a se implica, atit el cit și co
laboratorii săi, mulți dintre ei 
colegi de generație cu el, în 
cele mai complicate și uneori, 
aparent, de nerezolvat pro
bleme cotidiene ale extracției 
petroliere...

Firește nu este suficient să 
te implici în atît de nume
roasele și feluritele probleme 
pe care le presupune ex
tracția țițeiului ; cel puțin la 
fel de important este să le 
găsești rezolvarea, să aplici

cum se cuvine respectiva so
luție și, bincințeles, să culegi 
cuvintele roade, măsurabile 
in tone și tone de țiței date 
peste plan. Și acesta era un 
adevăr bine știut de tinărul 
șef al brigăzii complexe • de 
producție petrolieră Dumi
trana :

— Prima problemă care 
trebuia neîntârziat pusă in 
ecuație, și la fel de grabnic 
rezolvată, era reducerea du
ratei și a numărului sonde
lor în așteptarea intervenției 
— una din căile risipei, total 
nejustificată de diminuare a 
producției zilnice de petrol. 
Și iată, dacă pe atunci în per
manență 45 sonde așteptau 
10—14 zile brigada de inter
venție, acum nu mai avem 
nici o sondă într-o astfel de 
situație. Am redus durata 
intervenției la maximum 16 
ore și ăsta este un interval 
pe care-1 considerăm încă 
mult prea mare. Și e normal 
să fie așa o dată ce, de la o 
singură sondă, în acest inter
val se pierd citeva sute de 
kilograme de țiței. Mai mult 
' decît atît ne-am convins că

este mult mai eficient să luăm 
din timp măsuri pentru a pre- 
întîmpina căderile, pentru 
păstrarea debitului maxim și, 
mai apoi, ‘pentru amînarea 
intrării in declin. Și pentru 
că vorbele sînt totuși... vorbe, 
vă propun să asistați la un

cu petrolul. Dealtfel, proba
bil ați remarcat și prin alte 
părți, noi, oamenii petrolului, 
sîntem în permanentă criză de 
timp, întotdeauna grăbiți. Este 
normal să fie așa, graba noas
tră înseamnă mai mult petrol, 
înseamnă creșterea contribit-

— Eu ca eu, că mă descurc 
cu „căruța" mică a mea, dar 
cind mă gindesc la băieții ăia 
de la Semilate că tot pe aici 
se strecoară ca să poată 
ajunge la sondă...

— ...Mai greu, mai ușor, im
portant este să ajungem cit

La S.M.A. Urlați, județul Prahova, s-a asi
milat și pus în fabricație mașina de ascuțit 
grătare și dispozitive de presat hidraulice uni
versale pentru toate unitățile din județ. Este 
cel de-al șaselea utilaj asimilat și realizat aici. 
Concomitent, în cadrul acțiunii 3 R — Recupe
rare, Recondiționare, Refolosire — au fost re
date circuitului productiv 48 de tipuri de repe
re. Valoarea totală a lucrărilor — 1 450 mii 
lei. Realizatori — tinerii. S-au remarcat în

Cu patru luni și jumătate mai devreme s-a 
inaugurat în municipiul Brăila linia de tram
vai de pe Calea Dorobanți. Prin darea ei in . 
folosință se realizează o legătură mai scurtă 
între cele două mari platforme industriale ale 
orașului: Platforma chimică Chișcani și I.U.G. 
Progresul.

La obținerea acestui succes, deosebit de în
semnată a fost contribuția tinerilor brăileni, 
care, alături de constructori, au participat la 
efectuarea tuturor categoriilor de lucrări din 
cadrul șantierului. Zilnic, cîte 80 de tineri au 
lucrat, constituiți în brigăzi, la devierea con
ductei de gaz, montînd peste 400 metri li
niari de țeavă și tot ei au executat lucrările 
de la linia de contact. De asemenea, brigăzile 
de tineret au participat la lucrările de mon
tat șină, la pavat străzi. De reținut că Ia. a- 
ceastă din urmă lucrare, s-au utilizat un mi
lion patru sute de mii bucăți de pavele, cinci 
mii metri cubi de 
ce mii metri cubi 
liniari de bordură, 
au fost recuperați 
dale.

Alături de constructori, pentru această fru
moasă realizare, se cuvine a fi evidențiați ti
nerii din brigăzile conduse de Florin Mthala- 
che, Fănel Burtea, Filip Gorgan, Georgeta Că- 
linoiu, Tudorel

nisip concasat, douăsp^eze- 
piatră spartă, opt mii metri 
din care cinci mii cinci sute 
din vechile amenajări stra-

■ BACAU. în această săp- 
tămină, premergătoare marii 
noastre sărbători naționale, în 
cadrul unor acțiuni „record în 
producție", tinerii din unită
țile economice din municipiul 
Bacău au realizat un volum 
suplimentar de producție 
valoare de peste 600 000 lei.

în

■ BOTOȘANI. Peste 8 000 
de tineri din unitățile econo
mice ale municipiului au ac
ționat în cadrul inițiativei „E- 
ducație, economie, 
recuperînd 5 tone
schimb, 60 tone materiale fe
roase și economisind circa 80 
MWh energie electrică.

energie", 
piese de

■ BRAȘOV. 500 freze spe
ciale, 50 polizoare, 130 motoa
re, 2 000 biciclete, 16 000 seturi 
piese de schimb sînt doar cî- 
teva din produsele obținute 
suplimentar, prin eforturile a 
peste 12 000 de tineri brașo
veni, în cursul săptămînii în
cheiate, declarată „Săptămîna 
record în producție".

8 BUZĂU. „Tineretul în 
acțiune pentru o nouă calita
te" este genericul inițiativei 
declanșată, în această săptă
mînă, de tinerii buzoieni. Pro
ducția suplimentară realizată 
prin munca acestor tineri se 
concretizează în: 15 tone uti- 

. Iaj chimic și metalurgic, 10 
\__________ ■

cerul, că noi sîntem mai 
obișnuiți cu drumurile.

Dar iată-ne ajunși la Novaci. 
Aici îi aflăm trebăluind de 
zor pe cei 14 oameni din 
echipa condusă de maistrul 
Pavel Preda.

— Stratul întîi este gata izo-

PETROLIȘTII DE LA DUMITRANAîn Întrecere cu propriile recorduri
eveniment devansat cu mai 
bine de o lună : repunerea in 
funcțiune a sondei numărul 
1 446 din zona Novaci. Numai 
că o să cam dureze, poate 
pină către seară, pînă către 
noapte, ba s-ar putea ca abia 
miine sau chiar poimîine să 
aducem țițeiul la matcă. Ori
cum. preliminăm de la această 
sondă o producție zilnică de 
minim 4—5 tone și facem totul 
pentru a grăbi momentul în
tâlnirii noastre in acest punct

ției noastre, a tuturor, la do- 
bîndirea independenței ener
getice a patriei.

Bineînțeles că n-am refuzat 
invitația și iată-ne însoțiți și 
de maistrul Petre Stanciu și 
de șoferul Vasile Bara por
nind pe un drum petrolier spre 
Novaci. După ce traversăm 
succesiv’ sabarul Ciorobîrla. 
Vasile Băra, acest veritabil 
șofer de „Safari", care ne 
călăuzește spre Novaci, re
marcă :

mai repede la sonde să le 
punem pe plan in timp cit mai 
scurt, să le „smulgem cit mai 
mult țiței", îl completează 
sfătos meșterul Stanciu. In
tr-un perimetru de 30 km, de
limitat de extremitățile Sin- 
tești, Jilava Bragadiru, Novaci, 
avem cuprinse 111 sonde în 
două parcuri, la Dumitrana 
este numai statul major, co
mandamentul brigăzii, cum 
s-ar spune, în care cel mai 
adesea nu se află decît dispe-

Iat, I*am cimentat încă de azi 
dimineață.

— Este vorba de stratul de 
la suprafață, ne lămurește in
ginerul Constantin, strat for
mat în mod obișnuit din țiței. 
Aici însă am dat de apă. S-au 
turnat în timp record, în mai 
puțin de două ore, 6 tone de 
beton.

— Aveți utilaje asemănă
toare celor de pe șantiere...

— Da, numai că în timp ce 
„șantieriștii" știu exact cum

metalice,tone confecții
electrozi de sudură, 15 
sîrmă zincată, 15 tone 
sudată.

3 tone 
tone 

plasă

pesten calarași. ta
345 000 lei se ridică valoarea 
sporului de producție obținu
tă în această săptămînă, prin 
inițiativele și acțiunile a pes
te 4 200 de tineri din unitățile 
economice călărășene.

■ COVASNA. Acțiunile de 
muncă în sprijinul producției 
inițiate în cursul săptămînii 
trecute de către tinerii din 
principalele unități economice 
ale județului s-au concretizat 
în 50 motoare electrice. 500 
m.p. țesături, 100 bucăți con
fecții, obținute suplimentar 
sarcinilor de plan.

■ IAȘI. Peste 9 300 de ti
neri, din 12 unități economice 
ale județului, au participat la 
acțiunile de muncă în spriji
nul producției. Eficiența aces
tor acțiuni este apreciată la 
peste 1 milion lei producție 
suplimentară.

■ NEAMȚ. Perioada 15—21 
august, declarată „Săptămîna 
record în producție" s-a con
cretizat, prin munca a peste 
8 000 de tineri din unitățile in
dustriale ale județului, în 15 
tone fibre chimice, 7 tone pie
se turnate, 1 200 m.p. țesături,

și cit beton trebuie să toarne 
intr-un cofrag, de pildă, la 
noi, pentru ca betonarea să 
reușească perfect, trebuie să 
cunoaștem in amănunt struc
tura geologică, conformația 
exactă a găurii de sondă. 
Apelăm, firește, în primul rind 
la documentațiile existente, la 
datele geologice relevate de 
intervențiile anterioare la 
respectiva sondă, dar mai este 
nevoie și de un al 6-lea simț 
dacă vreți, un simț aparte al 
unui adevărat petrolist. Noi 
am pus aici 6 tone de beton. 
Dacă am fi turnat mai puțin 
n-am fi izolat corespunzător 
stratul de apă ; dacă am fi 
adăugat mai mult riscam să 
blocăm fluxul de țiței. „Lasă 
apăsarea mai mare de sapă, 
Rotarule, se aude dinspre gura 
sondei vocea maistrului Preda. 
Drilomatul îmi indică 30 tone 
pe puț, mai lasă 5 tone, co
boară mai jos tubingul !“. Miș
cările tânărului sondor Vasile 
Rotaru, ale colegilor săi se 
înlănțuiesc rapid într-o suc
cesiune firească. Se apucă tu
bingul cu clești patenți spe
ciali, de dimensiuni uriașe, 
se infiltrează 9—10 bucăți după 
care, conform unor reguli 
stricte, întregul complex de

Grecin, Constantin Arion.
10 grape, 200 bucăți tricotaje, 
realizate peste prevederile 
planului de producție.

■ V1LCEA. 5 000 de tineri 
au participat la acțiunile de 
muncă în sprijinul producției 
inițiate în cursul acestei săp- 
tămîni, realizînd o producție 
suplimentară prevederilor de 
plan în valoare de peste 

1 500 000 lei.
■ VRANCEA. „Săptămîna 

calității și productivității", 
cum a fost declarată săptămî
na încheiată, a însemnat rea
lizarea unor însemnate pro
ducții suplimentare, prin efor
tul celor peste 90 000 tineri din 
14 unități economice respectiv: 
10 tone profile laminate, 500 
bucăți scule și dispozitive aș- 
chietoare, 280 m.p. țesături, 2 
tone acizi grași, 130 m.c. ma
teriale de construcții, 150 bu
căți tricotaje.

B VASLUI. Prin eforturile 
a peste 6 500 de tineri din 
municipiul Vaslui, în cursul 
acestei săptămîni — „Săptămî
na record în producție" — 
s-au realizat suplimentar: 65 
manometre, 3 garnituri de 
mobilă, 500 m.p. țesături, 2 
tone fire sintetice și 5 ventila
toare de mină.

Grupaj realizat de :
CORNELIA ANDREI 

și ION D, CUCU
y

tubing astfel realizat este co
borit, de astă dată fără grabă, 
fără mișcări precipitate, în 
puț. Inginerul Constantin și 
maistrul Preda refac măsură
torile.

— Continuați forajul și înce
peți proba de gol, concluzio
nează tînărul specialist și, 
apoi, către mine : Nu m-am 
putut ține de promisiune, abia 
miine dăm de petrol, dar 
oricum și asta înseamnă un 
avans de 30 de zile. Și la o 
producție de 4—5 tone țiței pe 
zi, este un cîștig, nu ? Mai 
ales dacă îl adăugăm la cele 
300 de tone date peste plan 
de la începutul anului, la care 
se adaugă alte 30 de tone în 
această săptămînă, declarată 
săptămînă record în producție 
în cinstea zilei de 23 August. 
Mai mult decît atît, prin mă
surile luate în ultima vreme
atingem o depășire zilnică de 
7 tone. Dar nu ne oprim aici, 
vrem să ajungem la o supli
mentare de 14 tone pe zi. Și 
nu sînt simple promisiuni, vă 
veți convinge, brigada Dumi
trana iși poate depăși propri
ile recorduri !

EMIL STANCIU___ J



ROMÂNIA SOCIALISTA, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
idei și_ acțiuni constructive, novatoare in viața internațională
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O politică externă inspirată de un profund 
și autentic umanism revoluționar

Noua fizionomie a 
României de azi im
presionează deopotrivă 
ochiul dinlăuntru și 
dinafară. Peisajul, oa

menii, emulația ce se simte 
pretutindeni, disponibilitatea 
creatoare fac din acest spațiu 
românesc, cu o istorie atit de 
particulară, cu tradiții atit de 
profunde și cu aspirații din
tre cele mai ambițioase, un 
spațiu de referință în geogra
fia nu lipsită de puncte de 
atracție a planetei. Succesele 
reale, saltul economic intr-un 
răstimp măsurat în mai puțin 
de patru decenii, aspectul ge
neral al localităților, gradul de 
civilizație sporit și, mai cu 
seamă, necontenita dorință de 
perfecționare nu pot fi con
testate decît de reauavoință. 
După cum nu poate fi igno
rat faptul că prefacerile înnoi
toare din anii revoluției și 
construcției socialiste, muta
țiile fundamentale care au 
avuț și au loc în viața econo
mică și politică a societății iși 
află, deopotrivă, originea și 
finalitatea într-o concepție fi
losofică nouă, care abordează 
devenirea omului în cadru] 
colectivității dintr-o perspecti
vă profund activă, profund re
voluționară.

Fără îndoială că orice socie
tate care-și propune să reali
zeze o lume mai bună trebuie 
să pună pe primul plan omul. 
Dar pentru prima oară în is
torie socialismul conferă omu
lui valoarea supremă. Pledind 
pentru afirmarea și dezvoltarea 
omului, a personalității uma
ne, socialismul conferă, in ace
lași timp, celui mai inalt pro
dus al naturii, omul, statutul 
creator de participant activ la 
făurirea noii societăți. De aici, 
firesc, se revendică un nou 
sistem de valori, schimbări la 
nivelul normelor și aspirațiilor 
umane, care fac să se nască 
un umanism nou. umanismul 
revoluționar. în cadrul aces
tuia, mișcării sociale i se im
primă o nouă finalitate. Dez
voltarea individualității tre
buie să fie urmarea acelui act 
care nu afectează dezvoltarea 
liberă și creatoare a celorlalți 
membri ai societății ; raportu
rile și structurile sociale care 
se. nrpmovează progresiv, in 
cadrul noii orînduiri urmăresc, 
de o manieră generoasă. îm
binarea intereselor individuale 
si particulare cu cele generale. 
Socialismul proclamă deci nu 
doar cerința realizării omului; 
el oferă și cadrul necesar și 
mijloacele concrete de înfăp
tuire a unei lumi a libertății 
și egalității autentice, a unei 
lumi a demnității, valori in 

afara cărora condiția umană 
nu se poate afirma plenar. , 

Îmbinînd dimensiunea su
biectivă și umană cu cea o- 
biectivă, umanismul socialist, 
un concept moral profund, o 
concepție înscrisă în spațiul 
filosofici revoluționare mar
xiste, dar aplicată la realități 
specifice, a găsit, in Româ
nia, in tradițiile poporu
lui român, caracterizat prin- 
tr-un proverbial spirit de 
omenie, un teren de afir
mare dintre cele mai temei
nice. Așa se face că dimensiu
nea umană a politicii externe 
românești, la care se face ade
sea referință in lume, face 
parte dintr-o realitate intimă, 
cultivată și afirmată în anii 
construcției noii orînduiri de 
valorile pentru care pledează 
aceasta, dar și prin asocierea 
fericită cu personalitatea unui 
lider politic de excepție, 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
„Tot ceea ce facem, spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
este îndreptat spre a asigura 
oamenilor, întregului nostru 
popor o viață tot mai bună, 
mai fericită, liberă, de a crea 
o societate in care umanismul 
revoluționar să pună pe pri
mul plan omul, necesitatea ca 
el să se simtă cu adevărat li
ber și stăpin pe destinele 
sale".

„Socidlismul presupune crearea unui 
om nou, înaintat, cu o înalta conștiință 
umanistă, cu o gindire cutezătoare, revolu
ționară, capabilă să înțeleagă legile dezvol
tării sociale, comandamentele istoriei, să 
acționeze în spiritul cerințelor obiective ale 
progresului, pentru înfăptuirea mărețelor 
idealuri ale comunismului".

NICOLAE CEAUȘESCU

În consonanță cu această 
concepție, umanismul socialist 
preconizat de președintele 
României devine o realitate 
vie. in continuă mișcare, un 
proces continuu de dezvoltare 
plenară a omului, a vieții sale 
materiale, spirituale și morale, 
printr-un amplu efort de par
ticipare și implicare. Omul 
nou pe care-și propune orin- 
duirea socialistă să-l modeleze 
în România trebuie să aibă un 
larg orizont de gindire și în
țelegere, să fie capabil să des
cifreze sensul legilor obiective 
ale dezvoltării sociale, să 
participe conștient la făurirea 
istoriei, croindu-și astfel liber 
și în deplină cunoștință de 
cauză propriul său destin. „Noi 
considerăm și am considerat 
întotdeauna, sublinia conducă
torul partidului și statului nos
tru. că menirea istorică a so
cialismului este nu numai de 
a elibera omul de asuprire și 
exploatare, de a asigura bu
năstarea lui materială, ci de a 
făuri o civilizație spirituală 
superioară'1. De aceea țara 
noastră, Partidul Comunist 
Român, in numele acestei ci
vilizații spirituale superioare 
pe care aspiră s-o plăsmuiască, 
pentru care lucrează activ. în 
cele mai diverse domenii, con
sideră că un autentic umanism 
nu poate fi compatibil cu per
petuarea exploatării omului de 
către om și asuprirea altor po
poare, cu menținerea gravelor 

inegalități economice, sociale 
și pojitice în cadrul societății, 
cu discriminările naționale și 
rasiale.

O simplă răsfoire a istoriei 
noastre dovedește că întotdea
una poporul român a fost ani
mat de sentimente de priete
nie și conlucrare cu alte po
poare, manifestîndu-și intr-un 
mod propriu sentimentele sale 
de pace, dreptate națională, 
respectul față de om. într-un 
moment istoric nou cum este 
cel pe care-1 traversăm in pre
zent. in promovarea politicii 
de pace și colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, se poate 
spune că regăsim acest spirit 
de dreptate și egalitate depli
nă. de respect al națiunilor, al 
popoarelor, al oamenilor. Dar, 
așa cum evidenția președintele 
nostru, nu se poate vorbi de 
un umanism atunci cind nu se 
recunoaște dreptul fiecărui po
por, al fiecărei națiuni de a fi 
stăpin deplin pe destinele 
sale, de a se dezvolta așa cum 
o dorește, fără teama vreunei 
agresiuni sau intervenții de 
orice fel.

Iată de ce este autentic u- 
manismul socialist pentru care 
lucrează neostenit președinte
le Nicolae Ceaușescu, umanis
mul care nu concepe fericirea 
personală decit în contextul a

firmării fericirii semenilor. 
După cum revoluționar este 
umanismul care, fâcind din 
fiecare individ un participant 
activ la făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune. înso
țește această nouă condiție de 
Homo Faber cu o răspundere 
crescîndă față de viitor. în nu
mele acestei înalte răspunderi, 
al acestui autentic umanism 
socialist și revoluționar, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și, 
alături de conducătorul său, 
intr-o unitate de gind și voin
ță, întregul popor român așază 
înire idee și faptă semnul 
identității. între concepție și 
practică — neclintita perseve
rență. între deziderat și îm
plinire — cutezanța îndrăznelii 
și încrederea fără limite în ca
pacitatea umană de a se îm
plini și desăvirși în concor
danță cu cele mai nobile nă
zuințe ; demnitatea, pacea, li
bertatea, progresul. Regăsim 
această abordare unitară a 
omului în întreaga politică in
ternă și externă a României 
socialiste, ea oferind liantul 
și garanția perenității demer
surilor noastre pentru deveni
rea de azi și pentru deveni
rea de mîine.

Acțiunile consecvente, des
fășurate în cele mai ample 
direcții pentru apărarea vie
ții, a dreptului uman suprem 
la existență liberă și demnă, 
ferită de coșmarul unor răz

boaie nimicitoare, nenumăra
tele inițiative românești in a- 
ceastă direcție sînt expresia 
dragostei de om, dar și a unei 
mari responsabilități fată de 
viitor. Lupta pentru o lume 
mai bună și mai dreaptă 
pe planeta noastră, în care 
fiecare popor să aibă posibili
tatea să se dezvolte in condiții 
de egalitate și echitate ; pro
movarea respectului între na
țiuni, a respectului față de 
opinia celorlați ; apelul înțe
lept la folosirea mijloacelor 
politice cind situații de abor
dare diferită ale unor proble
me ale vieții internaționale 
alimentează stări de confrun
tare ; îndemnul de a folosi 
spre progresul civilizației în
semnatele resurse materiale și 
umane de care dispune Terra, 
cuceririle științei și' tehnicii 
contemporane, trasează tot 
atîtea mijloace directe și clare, 
tot atîtea căi de dezvoltare a 
unui umanism profund.

„Umanismul revoluționar 
concepe afirmarea și dezvol
tarea plenară a personalității 
umane nu izolat, ci in cadrul 
ansamblului societății, promo- 
vind principiul rațional și ge
neros potrivit căruia fericirea 
personală nu se poate realiza 
încâlcind dreptul la fericire al 
altora, ci numai în cadrul În
făptuirii fericirii generale a 
colectivității, a poporului, a 
umanității. Aceasta este for
ma superioară, cea mai avan
sată a gindirii umaniste, ex
presia realistă, nu utopică, a 
înfăptuirii idealului de drep
tate și egalitate pe Pămint", 
trasează cu fermitate pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
linia de /forță a unei coordo
nate fundamentale de gindire 
și acțiune. Pentru că nu există, 
practic, domeniu al vieții po
litice, al vieții internaționale 
în care această realitate să nu 
se regăsească, în toată com
plexitatea sa. Iar dacă un au
tor străin cum este italianul 
Ugo Ragozzino a găsit de cu- 
vință să redacteze un întreg 
volum despre „Umanismul po
litic al lui Ceaușescu", dacă 
nu numai publiciști, ci și 
oameni politici relevă această 
trăsătură distinctă a activității 
internaționale a conducătoru
lui partidului și statului nostru 
— autenticul umanism, ca 
atribut de marcă al personali
tății sale și ca unul din te
meiurile cele mai solide ale 
prestigiului de care se bucură 
astăzi România pe toate meri
dianele — este și acesta unul 
din temeiurile încrederii noas
tre nu numai in politica exem
plară promovată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, dar și in 
viitor.

Pentru că, intr-adevăr, ti
neretul României, crescut in 
spiritul principiilor umanismu
lui revoluționar, pornind de la 
libertatea, dar și de la răspun
derea omului de a acționa con
știent pentru făurirea propriu
lui. viitor, pentru asigurarea 
condițiilor de afirmare multi
laterală a personalității, asu- 
mîndu-și țelurile înalte de 
muncă și dăruire neprecupețite 
pe care le implică edificarea 
unei lumi a păcii, colaborării 
și progresului, unei lumi a 
libertății, demnității și justi
ției. participă tot mai activ la 
împlinirea acestor supreme 
idealuri ale umanității pro
gresiste.

DOINA FRUNTELATĂ

Remarcabilele realizări obținute de poporul român 
in anii socialismului, rolul determinant al tovarășului 

Nicolae Ceaușescu în promovarea unei politici 
constructive de pace și cooperare internațională 

evidențiate în numeroase țări
Cu prilejul unor manifestări, ca și in ample articole și comen

tarii consacrate României socialiste, peste hotare sint evidențiate 
bogatele semnificații ale apropiatei aniversări a istoricei zile de 
23 August, realizările mărețe, pe multiple planuri, înregistrate de 
poporul român in anii edificării socialismului, îndeosebi după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., de cind la conducerea partidului și 
statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

ROMA 21 (Agerpres). — In 
cadrul celei de-a Vl-a ediții a 
Festivalului internațional de 
folclor organizat la Castiglione 
del Lago (Perugia), ansamblul 
folcloric „Cununa" din Petrești 
a susținut un spectacol dedi
cat sărbătorii naționale a po
porului român.

Despre semnificația eveni
mentului, în deschiderea spec
tacolului, a vorbit atașatul 
cultural al Ambasadei româ
ne din Roma, care a prezentat 
unele aspecte ale dezvoltării 
actuale a României în toate 
domeniile. în discursul rostit 
de primarul orașului Castiglio
ne del Lago, Fausto Santiciblli, 
cu prilejul recepției oferite 
participanților la festival, s-a 
arătat că „spectacolul consti
tuie un grăitor mesaj de pace 
și înțelegere între popoare, cu 
atit mai mult cu cit vine din 
partea unei țări care, prin 
vocea autorizată a președinte
lui Nicolae Ceaușescu. acțio
nează cu consecvență și curaj 
pentru ca omenirea să fie fe
rită de pericolul unui război 
nuclear nimicitor".

Manifestarea s-a bucurat de 
un deosebit succes din partea 
numerosului public participant.

BELGRAD 21 (Agerpres). — 
în zilele premergătoare marii 
sărbători a poporului român, 
cotidianul iugoslav „Borba" a 
publicat un articol despre dez
voltarea energeticii in țara 
noastră, evidențiind creșterea 
producției de energie electrică, 
precum și măsurile de econo
misire a energiei.

Ziarul „Dnevnik", care apare 
la Novi Sad. a informat des
pre construcția de locuințe în 
tara noastră, menționind că 
în perioada edificării socialis
mului. 70 la sută din popu
lația României s-a mutat în 
case noi.

La rindul său Televiziunea 
din Novi Sad a transmis fil
mul artistic românesc „Clipa".

NICOSIA 21 (Agerpres). — 
Unul din principalele cotidie
ne cipriote, „Haravghi" — 
organul de presă al Partidului 
A.K.E.L. din Cipru — a publi
cat un amplu articol intitulat 
..Economia României. Stabili
tate și dezvoltare". Slnt rele
vate rezultatele pozitive obți
nute de economia românească 
în pofida persistentei crizei 
economice mondiale, punîn- 
du-se accent pe realizarea 
unei balanțe comerciale acti
ve. Sînt prezentate conținutul 
relațiilor economice ale țării 
noastre cu statele în curs de 
dezvoltare și schimbările de 
fond intervenite in structura 
exporturilor românești. apre- 
ciindu-se că rezultatele si po
tențialul economic oferă Româ
niei caracteristica unui „parte
ner dinamic în diviziunea in
ternațională a muncii".

BERNA 21 (Agerpres). — 
Sub titlul „Ceea ce leagă 
România cu cantonul Grisons" 
cotidianul „Bundner Tagblatt" 
prezintă pe larg relațiile cul
turale româno-elvețiene și le 
ilustrează cu facsimile ale 
unor publicații .și documente 

care marchează trecerea de-a 
lungul secolelor prin Româ
nia a unor personalități elve
țiene de origine reto-romană 
și a unor personalități din țara 
noastră prin Elveția.

Posturile de radio și televi
ziune au relatat despre pre
zențe românești în Elveția și 
au anunțat unele noi emisiuni 
și transmisii dedicate unor 
astfel de evenimente.

HARARE 21 (Agerpres) — în 
capitala Republicii Zimbabwe, 
Harare, s-a deschis expoziția 
de fotografii „Imagini din 
București". La ceremonia des
chiderii expoziției au partici
pat membri ai guvernului, ai 
C.C. al Uniunii Naționale 
Africane din Zimbabwe 
(Z.A.N.U.), consilieri munici
pali, șefi de misiuni diploma
tice, ziariști, un numeros pu
blic.

în cuvîntările rostite cu 
acest prilej s-a relevat sem
nificația zilei de 23 August în 
istoria poporului român și au 
fost prezentate succesele în

MANIFESTĂRI CONSACRA TE 
ZILEI DE 23 AUGUST

registrate de țara noastră în 
special în ultimele două de
cenii.

Totodată, a fost inaugurat 
un stand de cărți, la loc de 
cinste fiind prezentate operele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
Trimisul Agerpres, Mihai Fa
bian, transmite : în cadrul 
manifestărilor organizate în 
U.R.S.S, in cinstea zilei de 23 
August, la Erevan a avut loc 
o adunare festivă.

în prezidiul adunării au luat 
loc O.M. Bagdaserian. vicepre
ședinte al Prezidiului Sovie
tului Suprem al R.S.S. Ar
mene, I.E. Hodjamirian. vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al R.S.S. Armene, 
A.A. Stepanian, secretar al 
Comitetului orășenesc de par
tid Erevan, L.P. Manaserian, 
șeful Secției informații și re
lații externe a C.C. al P.C. din 
R.S.S. Armeană, președintele 
Filialei armene a Asociației 
de prietenie sovieto-română 
(A.P.S.R.), Traian Dudaș, am
basadorul țării noastre în 
Uniunea Sovietică.

L.P. Manaserian și Traian 
Dudaș au vorbit despre im
portanța istorică a actului de 
la 23 August 1944. realizările 
remarcabile obținute de po
porul român în anii care au 
urmat eliberării, evoluția as
cendentă a legăturilor tradi
ționale de prietenie și colabo
rare dintre partidele, popoare
le și țările noastre.

HAVANA 20 (Agerpres) — O 
seară dedicată marii sărbători 
a poporului român a avut loc 
la clubul municipal Vedado 

din Havana, al Comitetelor de 
Apărare a Revoluției (C.D.R.).

Luind cuvintul, Rolando 
Caygo, vicecoordonator națio
nal al C.D.R. în provincia Ha
vana, a reliefat marile suc
cese dobîndite de poporul 
român în construcția pașnică 
a vieții noi, sub conducerea 
înțeleaptă a P.C.R., bunele re
lații de 'prietenie dintre po
poarele cubanez și român.

în continuarea manifestării a 
fost inaugurată o expoziție de 
carte românească în care, la 
loc de frunte, figurează opere 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

DELHI 20 (Agerpres) — Sub 
auspiciile organizației „Unity 
International" și ale ambasadei 
țării noastre din Delhi, la „Cen
trul național indian" din capi
tala Indiei a avut loc o adu
nare festivă. Au luat cuvintul 
V.N. Gadgil. ministrul indian 
al comunicațiilor, Begum Abi- 
da Ahmed, membră' a parla
mentului, președinta organiza
ției „Unity International", R.N. 
Anii, secretar general al ace
leiași organizații, și Constan
tin Rădoi, însărcinatul cu a- 
faceri a.i. al României în In
dia. Au fost subliniate, cu a- 
cest prilej, importanța istorică 
a actului de la 23 August 1944, 
noua perspectivă deschisă de 

acest eveniment în viața po
porului nostru, rolul determi
nant al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea și 
promovarea politicii externe a 
țării noastre, consacrată păcii 
și înțelegerii între popoare, 
bunele relații existente între 
România și India.

Adunarea a adoptat în una
nimitate o rezoluție în care se 
arată, între altele : „Organiza
ția indiană «Unity Internatio
nal» transmite cele mai 
călduroase felicitări președin
telui Nicolae Ceaușescu și 
poporului României cu prilejul 
Zilei naționale. Noi avem o 
mare admirație față de rezul
tatele remarcabile obținute de 
poporul român in domeniile e- 
conomic și social, față de 
progresele spectaculoase înre
gistrate în toate sferele de ac
tivitate.

Totodată, avem cea mai înal
tă stimă pentru politica inter
nă și externă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Pe arena 
internațională el luptă pentru 
dezarmare și, ceea ce este mai 
important, pentru dezarmare 
nucleară. Sintem convinși că 
președintele Nicolae Ceaușescu 
iși va continua cu aceeași dîr- 
zenie lupta pentru pace și o 
nouă ordine economică inter
națională. iar poporul român 
va continua să acționeze nea
bătut pentru o lume mai 
dreaptă".

ANKARA 20 (Agerpres). — 
La Ambasada României din 
Ankara a avut loc o conferin
ță de presă la care au parti
cipat reprezentanți ai Direc
toratului general al presei și 

informațiilor, ai agenției de 
presă „Anatolia" și ai princi
palelor ziare turcești.

însărcinatul cu afaceri a.i. 
Aron Baba a reliefat însemnă
tatea actului de Ia 23 August 
1944 pentru poporul român, 
realizările obținute în dezvol
tarea economică și socială a 
patriei, îndeosebi după Con
gresul al IX-lea al P.C.R. 
Subliniindu-se politica con
structivă de pace și cooperare 
internațională promovată de 
țara noastră, a fost relevat 
■cursul ascendent al rela
țiilor de prietenie, co
operare și bună vecinătate 
dintre România și Turcia. S-a 
evidențiat cu această ocazie 
că dezvoltarea relațiilor româ- 
no-turce este indisolubil legată 
de dialogul la nivel înalt, de 
frecventele întîlniri și convor
biri dintre conducătorii celor 
două țări.

RABAT 20 (Agerpres). — La 
Ambasada română din Rabat a 
avut loc o conferință de pre
să, în cadrul căreia ambasa
dorul Emilian Manciur a evo
cat semnificația actului istoric 
de la 33 August 1944. eviden
țiind. totodată, realizările po
porului român în anii socia
lismului. îndeosebi de cind la 
conducerea partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Au participat reprezentanți 
ai agenției marocane de presă,( 
ai ziarelor centrale, corespon
denți străini acreditați la Ra
bat.

BUENOS AIRES 20 (Ager
pres). — Ziarul argentinian 
„Rosario", marcind importanta 
actului de la 23 August 1944, 
scrie : „La 23 August, poporul 
român sărbătorește ce-a de-a 
39-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
care a deschis o nouă eră în 
istoria României, era unor 
profunde transformări demo
cratice, a realizării depline a 
independenței și suveranității 
naționale, a progresului econo
mic și social, a afirmării 
României ca națiune liberă și 
demnă in rindul națiunilor lu
mii".

Totodată. în articol se subli
niază că pe plan internațional 
„România promovează o poli
tică de pace, colaborare și în
țelegere cu toate statele lumii, 
fără deosebire de regim social 
și politic. în ansamblul relații
lor sale, România acordă o im
portanță deosebită relațiilor 
sale tradiționale de prietenie 
și colaborare cu Argentina, re
lații care. în prezent, dobîn- 
desc un conținut nou, mai bo
gat și mai diversificat, in inte
resul reciproc al celor două po
poare". se arată în încheiere.

TOKIO 20 (Agerpres). — Pe
riodicul japonez „Escort", des
tinat atit cititorilor autohtoni, 
cit și celor de limbă engleză, 
a dedicat sărbătorii naționale a 
poporului român un material 
festiv. Publicația evidențiază 
semnificația evenimentului de 
la 23 August 1944, realizările 
poporului român în anii con
strucției socialiste, indeosebi 
de cind la conducerea partidu
lui și statului nostru se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
precum și cursul ascendent al 
relațiilor de colaborare dintre 
România și Japonia.

Necesitatea stopării 
de noi

ROMA 21 (Agerpres). — După 
cum relevă agenția ANSA, par- 
ticipanții la lucrările unui se
minar internațional asupra ar
melor nucleare desfășurat in lo
calitatea Erice, la care sint pre- 
zenți 40 de oameni de știință, 
intre care laureați ai premiului 
Nobel, au subliniat că „mijloa
cele de distrugere existente as
tăzi sint periculoase pentru 
toată lumea". într-un eventual 
război nuclear „nu vor fi nici 
învingători, nici învinși, iar e- 
venttialii supraviețuitori vor 
pieri de radiații și de foame". 
Participanții au arătat că în 
lume există o cantitate de ex
ploziv echivalentă cit 15 miliar
de tone de trinitrotoluen. Acesta 
e „un argument suficient de 
convingător pentru a respinge 
teoria realizării unei dezarmări 
unilaterale". în acest context 
s-a scos in evidență necesitatea 
stopării cursei înarmărilor și a 
înfăptuirii progresive și echili
brate a dezarmării nucleare.

O serie de participant! s-au 
pronunțat împotriva amplasării

cursei înarmărilor și opririi amplasării 
rachete nucleare în Europa
de noi rachete nucleare în Eu
ropa.

BONN 21 (Agerpres). — „Gu
vernul Republicii Federale 
Germania trebuie sâ renunțe 
la planurile de amplasare pe 
teritoriul țării a rachetelor nu
cleare americane cu rază me
die de acțiune. Cerem încetarea 
cursei înarmărilor și declararea 
regiunii Bremen zonă lipsită de 
arme nucleare" — se spune în 
documentul difuzat de peste 80 
de organizații politice și ob
ștești din Bremen.

WASHINGTON 21 (Ager
pres) — Inițiat Ia Oslo, „Marșul 
păcii-’83“, desfășurat sub lozinca 
„Nu — armelor nucleare" 1 ;

„Nu — amplasării de rachete eu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul european !“ ; „Da — zo
nelor denuclearizatel": conti
nuă în prezent pe teritoriul 
Statelor Unite ale. Americii. 
După ce au trecut prin orașul 
Wilmington, din statul Delawa
re, inițiatorii acestei acțiuni — 
aproximativ 100 de femei din 
țări scandinave — se îndreaptă 
spre Baltimore (Statu! Mary
land). în cadrul intîlnirilor cu 
reprezentanți ai opiniei publice 
din S.U.A.. participantele' Ia 
„Marș" subliniază că popoarele 
europene nu doresc pe pămintul 
lor rachetele nucleare, care ar 
duce la creșterea pericolului 
izbucnirii unei conflagrații pus
tiitoare.

DE PEgTEHjPTARE

împotriva apartheidului în R. S. A.
JOHANNESBURG 21 (Ager

pres). — Aproximativ 10 000 de 
persoane, reprezentind circa 400 
organizații sociale din Africa de 
Sud, au participat. într-un ghe
tou al populației de culoare din 
Capetown, la înființarea Fron
tului Unit Democratic — „cea

România la lirgul
internațional de la Izmir
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R. 0. P. Yemen și R. A. Yemen se angajează
sâ continue procesul de unificare

R. A. 
I-a pri- 
trimisul

S. U.A. 
Robert

intr-o vizită
• GRECIA iși menține 

propunerea cu privire la 
aminarca amplasării de noi 
rachete americane in Europa 
occidentală, in pofida obiec
țiilor unor țări din C.E.E. — 
a declarat purtătorul de 
cuvint al guvernului elen, 
Dimitris Maroudas, potrivit 
agenției Reuter. „Grecia — a 
spus el — este hotărîtă să 
prezinte spre examinare a- 
ceastă problemă la reuniunea 
de la Atena a miniștrilor 
de externe ai țărilor membre 
ale Pieței comune, de la 12 
septembrie".

• PREȘEDINTELE 
EGIPT, Hosni Mubarak 
mit duminică pe 
special al președintelui 
in Orientul Mijlociu, 
McFarlane, aflat 
Ia Cairo. Diplomatul american 
l-a informat pe șeful statului 

convorbirilor 
cadrul misiunii 
retragerea trupe- 
de pe teritoriul 

cum transmite 
președintele

egiptean asupra 
purtate în 
sale privind 
lor străine 
libanez. După 
agenția M.E.N.,
Mubarak și-a exprimat spriji
nul total față de eforturile în
treprinse de președintele liba
nez, Amin Gemayel, pen
tru retragerea tnturor trupelor 
străine din această țară și exer
citarea suveranității depline a 
Libanului.

• RADIO 
al Frontului 
ti" pentru 
nală din

„VENCEREMOS", 
„Farabundo Mar- 
Eliberare Națio- 

Salvador, citat de

France Presse, a 
desfășurarea unor 

puternice intre F.M.L.N.
agenția 
anunțat 
lupte 
și armata Salvadorian ă m zona 
orașului Cacaopera, din depar
tamentul Morazan. situat în 
nord-estul țării. Radio 
remos" a precizat că 
F.M.L.N. și-au reinstituit 
trolul 
cursul 
membri 
au fost 
formează postul de radio citat.

situat
„Vence- 

forțele 
con- 

asupra orașului. în 
luptelor. mai multi 
ai armatei salvadoriene 
uciși sau răniți — in-

tele Unite din anul 1980. Vintul 
a atins 185 km/h, au fost inun
date numeroase regiuni de 
coastă . și distruse sute de case. 
La Houston, vintul a spart sute 
de geamuri Ia zgîriie-norii din 
centrul orașului.

mai largă și mai semnificativă 
coaliție multirasială de luptă 
împotriva apartheidului", din 
ultimele trei decenii. După cum 
transmit agențiile Reuter și 
France Presse această organiza
ție respinge atit caracterul și 

i metodele politicii de apartheid, 
. promovate de regimul minoritar 

rasist de, la Pretoria cit și pro
punerile acesteia privind așa- 
numitele „reforme constituțio
nale". U.D.F. se pronunță — po
trivit statutului ei — pentru o 
„Africă de Sud nefragmentată, 
fără bantustane și cartiere sau 
zone rasiale rezervate, fără 
opresiunea creată de legile 
apartheidului <și de diferitele 
forme de exploatare, economică 
sau de alt gen".

ANKARA 21 (Agerpres) — 
La 20 august a avut loc des
chiderea celei de-a 52-a edi
ții a tirgului internațional de 
la Izmir. România, participan
tă tradițională la acest tirg, 
este prezentă și la actuala edi
ție cu o gamă variată și re
prezentativă de produse din 
sectoarele construcției de 
mașini, 
tronică, 
cum și 
mente 
Pavilionul român a fost vi
zitat de 
Kemal 
orașului 
mir, de

construcției 
electrotehnică, elec- 
și petrochimie, pre- 
cu unele medlca- 
originale românești.
ministrul comerțului, 
Canturk. primarul 
Izmir, Ceyhan De- 

alte oficialități.

SANAA 21 (Agerpres). — în
tr-un comunicat comun dat pu
blicității simultan la Sanaa și 
Aden, Republică Democrată 
Populară Yemen și Republica 
Arabă Yemen se angajează să 
continue procesul de unificare, 
intensificînd coordonarea in do
meniile economiei, educației, 
culturii, informației, sănătății și 
relațiilor externe — informează 
agenția M.E.N. 
fost, adoptat la 
Sanaa, a primei 
siliului Suprem
mat din șefii de stat ai

țări — Aii Nasser Mohammed 
și Aii Abdullah Saleh — și pre
ședinții diverselor comitete care 
au avut reuniuni periodice de la 
crearea consiliului la Aden, în 
decembrie 1981.

Pentru 
sistem 
la o

Documentul a 
încheierea, la 

sesiuni a Con- 
Yemenit, for- 

celor două

revenirea la un 
parlamentar și 

guvernare civilă 
în Chile

• URAGANUL ..ALICIA", 
care s-a abătut zilele trecute 
asupra statelor americane Texas 
și Louisiana, a provocat moarT 
tea a 16 persoane și imense pa
gube materiale. După cum rela
tează agențiile Associated Press 
și France Presse, peste 250 000 
locuitori din regiunile afectate 
continuă să fie privați de cu
rent electric. „Alicia" este pri
mul uragan înregistrat in Sta-

„Dailly Mirror". în ulti- 
două luni, numai in co-

• VREMEA DEOSEBIT DE SE
CETOASA ce s-a abătut asupra 
Marii Britanii a provocat nume
roase incendii, scrie ziarul bri
tanic 
mele

“mitatul Devon s-au înregistrat 
1 200 de incendii. In comitatul 
Somerset, unde temperatura 
medie a fost de 33 grafie Cel
sius, pompierii 
nul populației 
față numărului 
venții necesare.
tuație,
citata, nu s-a 
din anul 1976.

au cerut spriji- 
pentru a face 

mare de inter- 
O asemenea si-

menționează publicația 
mai înregistrat

7 milioane de cetățeni britanici sint prea sărăci
Agenția Wafa, citind surse 

militare palestiniene anunță 
că lt. col. Mamoun Meraish, 
militant de frunte ai revolu
ției palestiniene, a fost asa
sinat, simbătă dimineața, la 
Atena.

Mamoun Meraish. arată ar 
genția, a îndeplinit, in ulti
mii ani, funcții organizato
rice în cadrul mișcării de re
zistență palestiniene, iar în 
timpul asedierii Beirutului 
de către trupele israeliene a 
făcut parte din comanda
mentul operațional central 
de apărare a orașului.

(Agerpres)

pentru a-și plăti hrana
INDICĂ UN SONDAJ DE OPINIE

— sînt prea

LONDRA 21 (Agerpres). — 
Șapte milioane de cetățeni bri
tanici — o optime din întreaga 
populație a țării
săraci pentru a-și putea plăti 
hrana, arată un sondaj de opi
nie realizat de Institutul de cer
cetări internaționale Mori, citat 
de agenția Reuter. Potrivit ace
luiași sondaj, 3 
glezi nu iși pot 
rea locuințelor, 
poartă haine

milioane de en- 
permite încălzi- 
iar 3,4 milioane 
cumpărate „la

două-trei-
răs-

mina a doua". Peste 
mi din cei chestionați au 
puns că, între altele, pentru e:, 
un nivel de trai rezonabil în
seamnă o casă încălzită, fără 
umezeală, și trei mese pe zi 
pentru copii. între alte conclu
zii ale sondajului se află și aceea 
că 10 milioane de cetățeni brita
nici nu iși pot permite să plece 
în concediu, relatează agenția 
citată.

într-o 
cută. la 
participă la lucrările Comitetu
lui Internaționalei Socialiste 
pentru America Latină și Ca- 
raibe. Anselmo Sule, prim-secre- 
tar al Partidului Radical din 
Chile, a relevat că recentele 
manifestații de masă ce au avut 
loc in țară, în cadrul Zilelor de 
protest 
voința 
chilian 
sistem
vernare civilă. Singura cale de 
ieșire din actuala criză politică 
chiliana constă în institui
rea „unui guvern de unitate na
țională, care să permită reorga
nizarea instituțiilor țării și să 
elaboreze un plan de urgență 
pentru redresarea 
a spus el.

declarație de presă fă- 
Rio de Janeiro, unde

național.
crescindâ

de a se 
parlamentar și la o gu-

demonstrează
a poporului 

reveni la un

economică",
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